

אורי קלמן (מזרח חדש)

ערוך יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית העורכת ד"ר נ. מרטון העורך האחראי דוד ש. המריל: מזרח חדש בע"מ. ת"א. ה'תשכ"ח.

OTVENEDIK ÉVFOLYAM 5964. szám Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSO Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv Hängev 7. - POB 831. Telefon: 30011.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסד העורר הראשון Dr. MARTON ERNŐ י"ד א. מרטון ז"ל

Egy csendes szabadságharc

A Román Szociálista Népköztársaság újra meglepte a világot a szovjettel szembeni bátor magatartásával. Mint ismeretes, a budapesti kommunista világkonferencián visolyogva, csak hosszas rábeszélés után jelent meg.

Már az első megbeszélésen megmutatkozott az éles nézeteltérés a román és a szovjet delegátusok között. Románia tiltakozott az ellen, hogy az izraeli Makit nem hívták meg a konferenciára. Igazságtalannak minősítette a bojkottálást, mert a Maki, a Szné-Mikunisz párt továbbra is izraeli kommunista párt marad, a Rákách párt pedig, amelyet meghívtak, az izraeli kommunistáknak csak egy részét képviseli.

Ezenkívül éles vitába szállt a román delegáció vezetője Szuszlovval, a szovjet kommunista párt főideológusával, aki a plenáris ülésen a novemberben Moszk-

vában összehívandó csúcskonferenciáról beszélt. A román delegátus ellenezte a javaslatot, s azt követelte, hogy egy csúcserkeztet összehívása előtt még tanácskozásokat tartsanak, ahol megállapodásra jutnak majd a csúcskonferencia céljait illetően.

A viharos hangulat a tetőfokra hágott — ami a román delegációt illeti — amikor a szíriai delegátus éles támadást intézett ellene, Izrael-barát magatartása miatt.

Ez volt a csepp víz, amely kicsordult a pohárból. A román delegáció elhagyta a budapesti konferenciát.

Mielőtt elhagyta a termet, a román szövívő még kijelentette, hogy országa „mind ezek ellenére meg szeretné tartani a jóviszonyt a Szovjetunióval és a szocialista táborral”.

E cinikus hangzó kijelentés mély tartalmat rejt magában. A „jóviszony”, amire a román diplomata bucsuzól, udvariasan hivatkozik, már régen a múlté... Csaknem öt éve, amikor a Románia először kezdett a Nyugat felé kacsintgatni, amikor már ki merészelte dugni fejét a vasfüggöny mögül. „Csendes szabadságharcát” — mert ez szabadságharc — szerény gazdasági kapcsolatokkal kezdte, aztán nagyobb, fontosabb kereskedelmi szerződéseket kötött nyugati államokkal gazdaságilag kezdte függetleníteni magát Moszkvától.

De aztán jött a hatnapos háború s a moszkvai nagygyűlésen, amikor a szovjet-tömb elítélte Izraélt mint agresszort, Románia az egyetlen volt a megjelent államok között, amely azt merete mondani: NYET.

Ezzel a kis szócskával Románia rálépett a politikai függetlenség útjára is...

Most újra hasonlót mondott a budapesti konferencián, s újra a szabad világ csodálatát vitva ki merészségével, bátorságával.

Hogy hogyan fejlődik utja tovább, hogyan fogja teljesen függetleníteni magát a szovjet béklyótól, az még a jövő titka. Egy azonban tény: ezzel a magatartásával Románia kimélyítette azt a folyamatot, amely Moszkvának a kommunista világ feletti egyeduralmát már kikezdte.

Hogy követik-e majd őt a többi szovjet csatlósállamok? Talán.

Akik közelebről ismerjük Románia multját, végeredményben nem is találjuk ezt a „kiállást” olyan természetellenesnek. Amióta Románia két kis hercegségből állam lett, mindig ösztönösen megérezte, hogyan kell helyezkednie a világban. Akárcsak az egerek, amelyek — mint ismeretes — előre megérik a földrendet, s eszeveszetten menekülnek a területéről. Jól emlékszünk még, hogy Románia, Hitler „szövetségese” még jó időben — 1944 augusztusában — kiugrott a „süllyedő hajóból”, amikor a többi szövetségese még nagyon bizott Hitler győzelmében...

Izrael barátot nyert a Román Szociálista Népköztársaságban, kívánjuk tehát, hogy siker koronázza új útjait.

m. g.

U Tant cáfolja az arabok hozzájárulását a ciprusi tárgyalásokhoz

A New York Times: Egyiptom a hadiállapot megszüntetésére vonatkozó megállapodást köt Izráellel — Jarring pénteken tárgyal Izráel, Egyiptom és Jordánia megbízottaival — Az UNO-megbízott valószínűleg szerdán visszaindul a Közel-Keletre

New York (Reuter, UP, IFP). — U Tant főtitkár tegnap megcáfolta a New York Times szombat reggeli számában megjelent részletes beszámolót arról, hogy Egyiptom hajlandó megbízottat küldeni Nicosiába, hogy Gunnar Jarring, az UNO közkeleti UNO-megbízottja vezetésével az izraeli-arab konfliktus rendezéséről tárgyaljon. A New York Times szerint, Egyiptom mindent elkövet annak érdekében, hogy politikai megoldást találjon a válságra és Mahmud Riad külügyminiszter, aki körutat tett az arab államokban, Szírián kívül eddig minden arab kormányhoz hozzájárulását megkapta ahhoz, hogy a chartumi konferencia döntése ellenére, megkezdje a közvetett úton való tárgyalásokat.

A New York Times úgy értesült, hogy a többi arab kormányokkal folytatott tárgyalásai során Egyiptom arról akarta meggyőzni a testvér-országokat, hogy nem békészerződést ír alá Izráellel, hanem megállapodást köt a hadiállapot megszüntetéséről és engedélyezi az izraeli hajók átkelését a nemzetközi vizitúton, azaz a Tirán-szoroson és a Szezi-csatornán, azzal a feltétellel, hogy Izráel visszavonul a megszállt területekről.

Az UNO szövívője U Tant nevében tegnap megcáfolta ezt az értesülést és kijelentette, hogy az UNO birtokában semmiféle információ nincs arról, hogy az arab államok ezt a hajlandóságukat közölték volna Gunnar Jarring megbízottal. Jarring egyébként a legnagyobb titoktartás mellett folytatja megbeszéléseit. Pénteken találkozott Jozsef Te-

koá izraeli UNO-delegátussal és megbeszélést folytatott El Fára jordániai, valamint El-Kuni egyiptomi megbízottakkal is. Jarring taktikája kezdetől fogva a legteljesebb titokzatosság megőrzése volt és diplomáciai körökben ennek tulajdonítják azt is, hogy U Tant megcáfolta a New York Times értesülését. Nyilván Jarring kérésére sem az izraeli, sem pedig a két arab delegáció nem adott ki nyilatkozatot a Jarringgal folytatott megbeszélésekről. Valószínűnek tartják, hogy Gunnar Jarring még néhány napig New Yorkban marad és csak szerdán tér vissza a Közel-Keletre. UNO diplomaták minden cáfolat ellenére valószínűnek tartják, hogy mind Egyiptom, mind pedig Jordánia részéről hajlandóság (Folytatás az utolsó oldalon)

MAGYAR FIGYELMEZTETÉS:

„Kellészakad a kommunista mozgalom”

A román küldöttség elhagyta a budapesti kommunista konferenciát A szíriai delegátusnak a román-izraeli kapcsolatok feletti kritikája, valamint a Maki mellözése elleni felszólalás váltotta ki a budapesti konfliktust — A román küldöttség már visszaérkezett Bukarestbe

Budapest (Reuter, UPI, IFP). — A román küldöttség a péntekre virradó éjjel közölte, hogy nem vesz részt többé a magyar fővárosban folyó nemzetközi konferencián és ezt követően a magyar, majd az olasz delegáció arra figyelmeztették a jelenlevőket, hogy a kommunista világmozgalom szakadás veszélye fenyegeti, ha nem sikerül áthidalni az ellentéteket. A magyar küldöttség nevében Komocsin Zoltán, a Népszabadság főszerkesztője tartotta a figyelmeztető beszédet.

A konfliktust Cháled Bákás, a szíriai kommunista párt vezetőjének Románia elleni támadása váltotta ki. Bákás sovinizmussal és nacionalizmussal vádolta a román kommunista pártot, amelynek belpolitikája ellenkezik a kommunista elvekkel és főleg az ellen tiltakozott, hogy a románok felemelték szavukat az izraeli kommunista párt, a Maki mellözése ellen, amelyet nem hívtak meg az értekezletre és az izraeli kommunistákat csak a Rákách képviseli. A romániai delegátus arra hivatkozott, hogy már a konferencia kezdetén felszólították a delegátusokat, hogy tartózkodjanak más kommunista pártok elleni bírálatoktól és azt követelték, hogy Bákás vonja vissza sértő kijelentéseit. Pénteken Bákás sajtófogadásra kijelentette, hogy hajlandó volt a jegyzőkönyvből töröltetni bizonyos kijelentéseit a kommunista egység érdekében, azzal azonban nem tud megbékélni, hogy a román kommunista párt a Smuel

Mikunisz vezetése alatt álló izraeli kommunista pártot támogatja. Bákás szerint ez a párt elismeri az izraeli katonai megszállást arab területeken. Azzal sem tud megbékélni, hogy „Bukarest és Tel-Aviv között” jó kapcsolatok állnak fenn. Anna Luisa Vihonnen, a finn kommunista párt megbízottja, akit azzal bíztak meg, hogy kompromisszumos megoldást találjon a viszályra, kijelentette az újságíróknak, hogy a románok kiválása nem volt indokolt.

A románok távozása után 66 kommunista párt maradt Budapesten. A románok, politikai megfigyelők szerint, csak az alkalomra vártak arra, hogy elhagyják a konferenciát, amelynek alapvető célkitűzésével, a kommunista csúcskonferencia összehívására, már eleve nem értettek egyet és azt követelték, hogy mielőtt erre vonatkozólag Budapesten döntenének, még egy ugynevezett tanácskozó értekezletet hívjanak össze.

A román küldöttség nyilatkozata nem csak a szíriai kommunista pártot bírálja és okolja az eseményekért. A nyilatkozat hivatkozott arra, hogy már a konferencia kezdetén kérték, tartózkodjanak bírálatoktól más kommunista pártokkal szemben. Ennek ellenére újra visszatért a vádemelések régi procedurája, és pedig, hogy a pártokat marxista és nem-marxista, nemzetközi, vagy nemzetközi jelzőkkel illessék. A román küldöttség az ellen is felemelte a szavát, hogy egyes pártok saját álláspontukat rá akarták kényszeríteni más pártokra és a belügyekbe való beavatkozás valósággal szisztémává vált.

A román küldöttség pénteken már vissza is érkezett Bukarestbe.

Aba Even: A BT határozata számunkra új határokat jelent

Közvetlen tárgyalások — úgy, mint Rhodoszban

Aba Even külügyminiszter a francia televízióknak adott nyilatkozatában megmagyarázta, hogyan folytak 1949-ben a rhodoszi fegyverszüneti tárgyalások. Even nyilatkozata megcáfolja az UNO szövívőjének azt a nyilatkozatát, hogy Rhodoszban az arab és az izraeli delegációk külön-külön ülészektek és az UNO megbízottja töltötte be az összekötő szerepét. Even magyarázata szerint, Izrael és Egyiptom akkori delegációi egy nappal érkezésük után kerekasztalnál találkoztak, dr. Ralph Bunche UNO-megbízottat választották elnökké és ezután folytatták a tárgyalásokat egymással. A rhodoszi tárgyalások tehát közvetlen tárgyalásokat jelentenek, amelyek az UNO megbízottja, mint azoknak elnöke, hív egybe. Arra a kérdésre, hogy mi lesz a béketárgyalások legfőbb témája, Aba Even így válaszolt: Elfogadtuk a Biztonsági Tanács november hó 22-iki felhívását tartós békeszerződés megkötésére, úgy, hogy ennek alapján Izrael biztos és elismert határok között élhet — ami új határokat jelent. Javaslátot tettünk a béketárgyalások napirendjére vonatkozólag is.

התאחדות לנדווגל בישראל
הוועד האולימפי הישראלי
המשחקים הקדם אולימפיים



KÉT NEMZETKÖZI OLIMPIAI FUTBALL MÉRKŐZÉS

LEVI ESKOL miniszterelnök védnöksége alatt

CEYLON-IZRÁEL

MÁRCIUS 17 visszavágó mérkőzés: MÁRCIUS 21: a jaffai Bloomfield-stadionban.

Jegyek a jegyirodáknak; egyesületeknek — a szövetségnél.

Argobantours

UTAZÁSI IRODA

Tel-Aviv, Bugrashov 5. Telefon: 235-234

PURIMRA NATANJÁRA!

MINJAN ÉS MEGILÁ LAJNOLÁS HELYBEN.

HOTEL HÁBURSZÁ

SD. WEIZMANN, TELEFON 053-3223.

ישראל בודד למנסיקו

"Izrael bekebelezte az elfoglalt területeket"

Sapira belügyminiszter rendeletei dühös visszhangot váltottak ki az araboknál - Jordánia csúcskonferenciát sürget - Sziria elnöke tüntető látogatást tett a határvonal közelében - Kairó: Megnehezült Jarring küldetése

Az arab szomszédállamok fővárosaiban erős visszhangot váltott ki Sapira belügyminiszter rendelete arról, hogy az elfoglalt területek ezentúl jogi szempontból nem számítanak „ellenesleges területeknek”. A Judea és Somron körzetek, a gázai övezet, a Szináj-félsziget és a Golán-fennsík felsorolása a belügyminiszter rendeletében azt a benyomást váltotta ki az araboknál, hogy Izrael ezzel az intézkedéssel „bekebelezte” a megszállt területeket. Ennek megfelelően dühös kirohanások és agresszív nyilatkozatok hangzottak el az arabok részéről.

A sziriai kormány szövegében szerint az izraeli belügyminiszter rendelete „az UNO határozatok durva megsértése és az ENSZ semmibevétele, amely világosan utal Izrael agresszív terjeszkedési terveire”.

El Átászi sziriai elnök csütörtökön délután demonstratív jellegű látogatást tett az izraeli-sziriai fegyverszüneti vonal mentén. Az elnököt Cháféz el Ászád tábornok honvédelmi miniszter kísérte.

A jordániai lapok pénteken követelték az arab csúcskonferencia sürgős összehívását, hogy „megtárgyalják az új, súlyos következményekkel járó fejleményeket”. Az amman-i lapok követelték még „minden kapcsolat megszüntetését Gunnar Jarringgal, amíg nem tisztázódik a helyzet és amíg Izrael nem hatálytalantja az elfoglalt területek törvénytelen bekebelezését.”

„Izrael bekebelezte az elfoglalt területeket” szövegű óriási címmel jelent meg a kairói El Gumhurije. Az El Ahram, Nasszer hivatalos öles cím alatt ezt írja: „Az izraelieknek ez a bejelentése új és az eddiginél sokkal súlyosabb sikra tereli a közelkeleti válságot. Nehéz kiszámítani, hogy milyen következményekkel jár ez a veszélyes lépés.”

Az izraeli határozat — írja az El Ahram — jelentős mértékben csökkentette a közös tárgyalás esélyeit és el távolította a békét. A határozat megnehezíti Gunnar Jarring amugyis nehéz küldetését. A lap ezután megállapítja, hogy „az elfoglalt területek bekebelezése” további vétség a Biztonsági Tanács novemberi határozata óta (Izrael nem vonult ki a megszállt területekről).

A damaszkuszi lapok is első oldalon tállják Sapira belügyminiszter bejelentését, sőt néhány sziriai lap vezércikket is szentel a kérdésnek. A sziriai lapok általában „a cionista hódítás második fokozata” néven említik az új ren-

Óriási siker jegyében mutatkozott be a Burgtheater Haifán

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). — Ragyogó siker jegyében debütált csütörtök este a bécsi Burgtheater társulata, amely Gotthold Ephraim, Lessing: Bölcs Nánán című darabjával nyitotta meg izraeli előadás-sorozatát a haifai Városi Színházban.

Az együttes a klasszikus európai színművészet legjavát produkálta és a közönségre mély hatást gyakorolt a 200 évvel ezelőtti val-

Francia ügyvéd nő érkezett az arab diákvezér védelmére

A baloldali Macpén csoport kezdeményezte Michelle Beauvillard ügyvédnő utazását — Nem képviselheti Tuamét a bíróság előtt

Izraeli baloldali körök kezdeményezésére csütörtökön egy francia ügyvéd nő érkezett Izraelbe, hogy átvegye Chalil Tuame, a Héber Egyetem arab diákszövetsége volt elnökeinek védelmét. Tuamét, akinek bűnperét egyébként elnapolták, azzal vádolja az ügyészség, hogy egy terro-

rista szervezet tagját rejtgette. Michelle Beauvillard ügyvéd nő nemrég Párizsban védként szerepelt egy nagy feltűnést keltő bűnperben, amelyben 18 guadeloupei lakost azzal vádolták, hogy aláássák a francia uralmat ebben a gyarmatban. A ludi repülőtéren dr. Mose Machover, a Macpén (iránytű) nevű csoport egyik vezetője fogadta. Machover elmondta az ITIM sajtóiroda munkatársának, hogy az ügyvédnő tudja, miszerint az izraeli törvények értelmében, izraeli lakost nem képviselhet külföldi ügyvéd az izraeli bíróságok előtt. Az utazást az erősen baloldali Macpén csoport kezdeményezte és azt francia baloldali körök támogatták. Többek között Jean-Paul Sartre segítségét is kérték. Az ügyvéd nő rövid jeruzsálemi látogatás után a herzliai Saron hotelben szállt meg.

Sziria újra izraeli kémcsoport leleplezését jelenti

Két perzsa diplomatát is letartóztattak

Damaszkusz, (ITIM). — A sziriai hivatalos hírigyűjtőközpont közlése szerint kémcsoportot lelepleztek le, amelynek tagjai egy palesztinai kereskedő és a perzsa nagykövetség két dolgozója. A hír, amelyet a nyugatnémet sajtóügynökség is közvetít, többek között elmondja, hogy a kémcsoport vezetője Mochammed Kemal Aga Damaszkuszban lakó palesztinai, aki önálló kereskedő, már néhány héttel ezelőtt letartóztatásba került.

A két perzsa diplomatán kívül még egy perzsa kereskedő is belekeveredett az

deletet, s ugyanakkor követelik „Jarring azonnal szüntesse meg ezt a komédiát és közölje a felvilágosult világgal, hogy az olyan mértéktartó országok, mint az arab államok, nem kötelesek birka-türellemmel elviselni a cionista állam gyilkos és fanatikus kitérésait.”

Az El Ahram értesülése szerint az egyiptomi külügyminisztérium vezetői pénteken annak a lehetőségéről tárgyaltak, hogy az izraeli döntés miatt a Biztonsági Tanács összehívását kéri. A lap azt is állítja, hogy a külügyminisztérium kapcsolatba lépett a többi arab állammal, valamint a külföldön tartózkodó Machmud Riad külügyminiszterrel is.

lasi fanatizmus ellen küzdő dráma, amely különös politikai aktualitással is rendelkezik a mai Izraelben.

A főszerepben M. Deutsch, az idős német-zsidó színész brillírozott, akit könnyekig megragadott a közönség ünnep lése. Óriási óvációban részvett Paul Hörbiger is a szerzetes szerepében, aki az előadást követő fogadáson alig tudott kiszabadulni az autogram-kérők ostromgyűrűjéből.

ügybe és vizsgálati fogságban ülnék. A csoport tagjai a sziriai hadsereg fegyverzetéről és felvonulásairól, valamint az arab földalatti mozgalmakról gyűjtöttek információkat.

Rámutatnak arra, hogy az utóbbi napokban az iraki sajtó is a kémkedés vádját emelte perzsa körök ellen. Csaknem az összes lapok azt állították, hogy Perzsia támogatja Izrael kémservezetét és Izrael Perzsiát használja fel az arabok ellen irányuló kémservezetnek központjául.

HIREK

ELOFIZETESI DÍJ:
HAVONTA 9.— II.
Tel-Aviv, POB. 831.
Postabank: 4444.
HAIFA:
Grünberger,
Shapira 13., tel. 62453
Telefon éjjel: 527010
JERUZSALEM:
Erdős, tel. 24723
d. u. 4—6 közt.
Landau
Kores-u. 12., vagy
Jánáj-u. 12., (Binján Gád)
Tel. 26046.

— Arad Gideon előadása.
A Bné Herzl keretében ma, vasárnap este fél 9 órakor Arad Gideon, az Új Kelet külpolitikai hirmagyarozója tart előadást „Háború és béke között” címmel. Az előadást a Bét Goldsteinban lévő állandó klubhelyiségben rendezik. (Basel u. 54, Ibn Gvirol sarok).

• TIBERIASON „AZGUT” a magyarok kedvelt pénziója, pénzécskák megrendelését meg előfogad. — Hársáti u. Tel. 067-20119.

HOLNAP, hétfőn este,
a tel-avivi HOH-ban, (Hársáron 61) pontosan 8 órai kezdettel
ÁZSIA MISZTERIUMÁT
színes filmet és
diapozitív állóképekben mutatja be
KRÉMER JENŐ
világjáró. Pénztárnyitás este 6.30 - kor. Költseghozzájárulás 2.— IL.

— Német teherautók Egyiptomnak. A nyugatnémet kormány kitart előző határozata mellett, hogy nem szállít hadifelszerelést a háborus veszélynek kitétt övezetekbe. Ezen határozata nyomán a bonni pénzügyminisztérium megtagadta a garanciát attól a kölni autógyártól, amely 2400 teherautót akar szállítani az egyiptomi hadseregnek. — Ugyancsak nem kapott kormánygaranciát a világhírű Mercedes Benz vállalat sem, amely 2000 teherautót kíván szállítani Egyiptomnak. Mint ismeretes, Egyiptom 14,000 teherjárművet veszített a hatnapos háborúban.

— Vihar az Éjláti-öbölben. A péntekre virradó éjszaka szokatlanul heves vihar dühöngött az Éjláti-öbölben. A magas hullámok miatt eltávolították a part közeléből a halászcsonakokat és a szórakozási célokot szolgáló motorosokat, nehogy a hullámok a parthoz csapják. A vihar csak péntek reggel szünt meg.

A HAIFAI HOH
március hó 3-án megnyíló
TAVASZI VÁSÁRÁN
(Pevzner u. 2. sz. alatt)
NAGY VÁLÁSZTEK
PURIMI JELMEZEKBE

— Betörték két tel-avivi gyémántcsiszolódába. A rendőrség csak a hét végén közölte, hogy a szerdára virradó éjjel betörők jártak Mose Michaeli tel-avivi gyémántcsiszolóda tulajdonos Amos utca 16 sz. alatti lakásán és ellopták a csiszolóda kulcsait. Ezután a betörők a Mózes utca 3 sz. alatt lévő csiszolódába könnyen bejutottak a kulcsok segítségével és mindent feltartak, de semmit sem találtak. Ugyanazon éjszaka betörők jártak egy másik gyémántcsiszoló üzemből a Száláme ut 164 alatt, amely Mose Hordi tulajdona. Itt a rablók számos gyémántot zsákmányoltak, de itt még nem sikerült megállapítani a károsítót. A betörést mindkét esetben alapos tervezés szerint követték el, de a rendőrség még nem tudja, van-e összefüggés a két eset között.

MA, MARCIUS 3-AN,
este 8 órakor a haifai
HOH
tavaszi vásárának
megnyitója
Pevzner utca 2. sz. alatt
Ünnepi beszéd:
Dr. DEUTSCH FERENC
Prolog: **OREN LILI**
Vásárlás

* Napellenző — elsőrendű minőség. Előszézon árak. — Stolcz, Tel-Aviv, Geula-u. 35. Tel. 57995.

UTAZÁSOK
ROMANIÁBA
repülővel, hetenként kétszer 14 nap, 21 nap, 31 nap, 40 nap, 54 nap. — IL. — 68 \$ a 3.50. a közismert romániai
PASATEANU
úrnál, a dr. Hurwitz brodában, T.A., Jehuda Hálevy-u. 13., tel. 621351.
Az **ONT „Carpati”**
hivatalos képviselője.

• RUHA- és kosztümanyakok minimális áron. téli ruhák kiárusítása alkalmi áron. Szf. G. Lenkabet 25., esküvői 8.-, gyermeknek 5., baltidress 16-tól, szetterek 9-től, gyapjú jersey ruhák, új modellek 20.-, téli nadrág 8.-, corduroy nadrágok 13.-, „St. Tropez” 13.-, trauzisztorok 25-től, tapetecorok 70.-, ernyő 20.-, külföldi csokoládé 70 ag., kozmetikai cikkek, televízió 650.-, háztartási cikkek, nól cipő 3.-, Mindenféle árak vétele és eladása. Ür-nököket keressünk. Kiadunk áru-gedmény. Nyitva 7-től 7-ig, megszakítás nélkül. KOL-BO UNI-VERSAL MUGRABI, T.A., Al-lenby 27 (Pinsker 2) a pin-cben. Tel. 53933.

WIZO — NATANJA
AMERIKAI RUHAK
OLCSÓ
KIÁRUSÍTÁSA
Vasárnap, március 3-án reggel 9-12 és délután 4-6-ig, hétfőn, március 4-én délután 9-12-ig a Smilanski utca 1. sz., I. emeleti régi WIZO-módonban.

— Elfogták a harmadik ékszerrablót is. A rendőrség pénteken vizsgálóbíró elé állította Cvi Schweizert, akit azzal gyanúsítanak, hogy két előzőleg letartóztatott fiatalemberrel együtt kirabolt egy ékszerüzletet és elhurcolta annak 800 kiló súlyú pánccszekrényét, amelyben 70 ezer font értékű ékszer volt. A rendőrség nyomozókutya segítségével megtalálta a pánccszekrényt, amelyet a betörők Herzlia közelében rejtettek el. Az ott lesbenálló rendőrök elfogták két betörőt, akik lopott autót és lopott betörőszerszámmal érkeztek, hogy feltörje a pánccszekrényt. Egyikük, Smuel Sákéd, mint a Háolám Háze című hetilap tudósítója igazolta magát. Rövid nyomozás után most a harmadik betörő is kézrekerült.

— Az AKIM a natanjai gyerekekért. Az AKIM, a defektív gyerekeket gyógyító szervezet közéleti bizottságot létesített Natanján. A bizottság alakuló ülésén dr. Sachs, az AKIM helyi csoportjának elnöke bejelentette, hogy az önkéntesekből álló szervezet két iskolát létesített a natanjai és a környékbeli 100 defektív gyermek nevelésére. További szónokok beszámoltak a natanjai gyűjtőakción, amelynek eredményét, 8000 fontot, a szülőknek megfelelően osztották el. G. Hendei, az AKIM igazgatója közölte, hogy március 19-ikén Tel-Avivban, Haifán és Askelonban rendezik meg első ízben az ILÁN szervezettel közös gyűjtőakciójukat.

— Tovább csökken a munkanélküliség. — Februárban 23.300 munkanélkülit mutatott ki a januári 27.500 helyett, ami több, mint 4000 főnyi csökkenést jelent. A foglalkoztatási szolgálat szövegközölte, hogy februárban 12 ezer ember foglalkoztatott szükségmunkánál és a munkanélküliek között általában 2000 fiatal és 600 akadémius volt az előző havai 2.900, illetőleg 700 helyett. Foglalkozás szerinti az építőipar 950, gyár- és kézműipar 930, szállítmányozás 625 munkanélkülye volt képviselve. A munkanélküli hivatalnokok száma 1445, szabadfoglalkozású és szolgáltatások 450, szakmunkások 450, tudás nélküli munkások 4300-al szerepeltek a kimutatásban.

A S
bea
Jarring eln
— A bék
tartanun

„Nem hisz világháború kavatkozna az I dotta Lévi Esk sajtóiroda mu kozatában.

Az ukrainai niszterelnök a san idézett e monadt: „Má kifürkészheteti tétség”. — Csa hatok, hogy ha kozna, küzden utolsó emberig juk, hogy a más idegen a gyaşozják a b borjá miatt, m vagynak önma végsőkig fog fennmaradásun tette ki Eskol.

Eskol nyilat vábbi részében hogy Izrael el nar Jarring U elnökletét az ráli egyeztet son, akár Ci másutt. Világ hogy

Izrael garanc vetelni, beleé rületek ideig lés alatti tar mielőtt a béke írását követően patait az elfog ról.

„Azt kívánju nar Jarringnak Ha elősegíti ta az arabokkal a talmál, hogy az nyökl, úgy h gyünk azt elfo két kívánunk. F hez vezetó út, gunk jární” Eskol.

A nagy kérdé hogyan lehet sítani a béke végrehajtását

egy garancia Nemcsak Nassz ja, hanem a na vagy az UNO- fel a kérdést Es nak hadereje v és azt néhány ó távolították. I tunk Eisenhower tól, hogy amen szer megakadál ráeli hajózást a ban, úgy a n erélyesen fogná lépni. Csakhogy mak semmit ser nar Nasszer an zártá számunkr

A BNE E
közlemé
TEL-AV
Levélcm: PO

Közöljük kedve barátainkkal, h us 3-án, vasárna kor, Basel 54 sz. ARAD GIDEON, az kálarsa tart előa és béke között”- nyituk meg a mag aitt, jöjjenek el —

Figyelem! Bizto sorajegyét az 196 purimi vidám estü egy siessen mulas klubdelutanon nagy Helden Jer Allenly 96., az ti A purimi eset B (Ibn Gvirol sarok) Stein cimen rend zedtetel. Szeret magyar jisy tag.

Jótekönyveit k heti lázasszonya, zett felkéri barátai at, jöjjenek el 1968 március 6-án, tlan 5 óra, Basci ol (sarak). Bét emre. Szeretettel get.

Figyelmeztetés!

Az utóbbi időben néhány válaszfal előállító felhasználja a „MIKLACHON” nevét és jöhírét, kevésbé jó minőségű áru eladására.

★

A „MIKLACHON” EXKLUZIV** alumínium profilokból készül, ANODIZED védelemmel.

A díjmentes garancia, amelyet a „MIKLACHON” nyújt, a víz szivárgása ellen a tuzban és az eső ellen a teraszok bezárásánál, kizárólag a mi gyártmányainkra vonatkozik —

"MIKLACHON"

Bejegyzett kereskedelmi védjegy.

Gyártja: **M. STEINBOCK**
FÉMÁRUMÜVEK RT.
TEL-AVIV, DERECH SALMA 42.,
TELEFON: 824909
BEMUTATÓ-TEREM
T.-A., Ibn Gvirol 147., tel. 441704.

** 3322, 3323, 18833, 21757 sz. a. bejegyzett modell.

Lévi Eskol miniszterelnök:

A Szovjet nem fog közvetlenül beavatkozni a Közelkeleten

Jarring elnökölhet az első béketárgyaláson — A békekötés után is helyőrséget kell tartanunk egyes megszállt területeken

„Nem hiszem, hogy a Szovjetunió megkockáztatná világháború kirobbantását azáltal, hogy közvetlenül beavatkozna az Izrael és az arabok közötti háborúba” — mondotta Lévi Eskol miniszterelnök a United Press International sajtóiroda munkatársának, Eliáv Simonnak adott nyilatkozatában.

Az ukrainai születésű miniszterelnök azonban óvatosságot idézett egy orosz közmondást: „Más ember lelke kifürkészhetetlen, mint a sötétség”. — Csak annyit mondhatok, hogy ha mégis beavatkozna, küzdeni fogunk az utolsó emberig. Nem kívánjuk, hogy amerikai, vagy más idegen anyák fiaikat gyászolják a közelkeleti háború miatt, mi azonban itt vagyunk önmagunkért és a végsőkig fogunk küzdeni fennmaradásunkért — jelentette ki Eskol.

Eskol nyilatkozatának további részében kijelentette, hogy Izrael elfogadja Gunnar Jarring UNO-megbízott elnöklését az első arab-izraeli egyeztetési tárgyaláson, akár Cipruson, akár máshol. Világos azonban, hogy Izrael garanciákat fog követelni, beleértve egyes területek ideiglenes elfoglalás alatti tartását, mielőtt a békeszerződés aláírását követően kivonná csapatát az elfoglalt területekről.

„Azt kívánjuk, hogy Gunnar Jarringnak sikere legyen. Ha elősegíti találkozásunkat az arabokkal a tárgyalasztánál, hogy az elején ő elnököl, úgy hajlandók vagyunk azt elfogadni. Mi békekötést kívánunk. Ha ez a békekötés vezető út, úgy ezen fogunk járni” — mondotta Eskol.

A nagy kérdés, persze, hogyan lehet majd biztosítani a békemegállapodás végrehajtását. Mennyit ér egy garancia?

Nemcsak Nasser garanciája, hanem a nagyhatalmaké, vagy az UNO-é? — vetette fel a kérdést Eskol. Az UNO-nak hadereje volt Szinájban és azt néhány órán belül el távolították. Igérték kapunk Eisenhower volt elnököt, hogy amennyiben Nasser megakadályozza az izraeli hajózást a Tírán-szorosban, úgy a nagyhatalmak erővel fogják meg az ellen felépíteni. Csak hogy a nagyhatalmak semmit sem tettek, amikor Nasser annakidején elzárta számunkra a Szeuiczi csatornát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

vánította, hogy a Szovjetunió nem fogja átcsalogatni Husein királyt a nyugati táborból. Ha Jordánia békén marad, úgy Izrael részéről is csend lesz. Ami a Szeuiczi csatornát illeti, ragaszkodunk ahhoz, hogy az vagy mindenki számára nyitva áll, vagy pedig úgy Egyiptom, mint Izrael számára is zárva marad.

Börtönbüntetésre ítélik a római Espresso hetilap szerkesztőjét és egyik munkatársát

Nem tudták bizonyítani a bíróság előtt a biztonsági szolgálat parancsnoka elleni vádat

Róma, (Reuter, IFF). — A római törvényszék börtönbüntetésre ítélte két újságíró, akiket bűnösnek mondott ki sajtó útján elkövetett rágalmozás bűntettében. A két vádlott, Eugenio Scalpári, az Espresso című hetilap felelős szerkesztője és Lino Ianuchi, a lap egyik munkatársa, támadó

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

Német-izraeli atomtengely

Ukrán mese német-izraeli atomegyüttműködésről

„Helyre akarják állítani a Harmadik Birodalmat és megteremteti a tengertől tengerig terjedő Izraelt”

Moszkva (UPI). — A Ruhr- és Rajna-vidéki nagyiparosok 500 millió dolláros befektetésre készülnek „Izrael atomparába”. Izraelnek már megvan a kapacitása arra, hogy évente két atombombát készítsen.

A lap azt a konkluziót vonja le, hogy az izraeli-német együttműködés célja a Harmadik Birodalom helyreállítása és a tengertől tengerig terjedő izraeli birodalom megteremtése.

A németek azért dolgoznak együtt Izraellel, mert a nemzetközi szerződések értelmében, Bonnuk tilos atomfegyvert tartani Nyugat-Németország területén.

A lap szerint a Bonn-Tel-Aviv atomtengely 1964-ben létesült, amikor Wolfgang Gentner, jeles heidelbergi professzor, és a Nobel-díjas Hans Ensen Izraelbe érkezett. Német tudósok és német tőke segítségével építettek fel egy atommagyártó, és két évvel később Konrad Adenauer személyesen hozott Izraelbe plutoniumot. Adenauer 40 millió márkás csekket adott át Izraelnek, mint az első részlet a német hozzájárulásnak az atomtengelyhez. Ötvenkét német fizikus dolgozik a Weizmann-intézet atomosztályán.

Ludwig Erhard, volt kancellár azért lett díszdoktora a Weizmann-intézetnek, mert 160 millió márkát kölcsönt ajánlott fel Izraelnek és további 200 millió márkát ígért az atombomba elkészítésére.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

csatortát és amidőn tavaly májusban elzárta a Tírán-szorosot is, 20 napig vártunk — és végül semmi sem történt. Így tehát a békeszerződésben arról is kell gondoskodni, hogy hadseregünk helyőrségi bizonyos pontokon gondoskodjon jogaink védelméről.

Az ujságokból

Közoktatási reform

(AL HAMISMAR, — a Mápám lapja). A Kneszet külön bizottsága két ülés után befejezte a közoktatási reformról szóló javaslat vitáját. Nyilvánvaló, hogy régóta szükséges volt már a közoktatási rendszer reformja és a tanterv általános revíziója, továbbá az elemi iskolai tanítók és tanítónők színvonalának vizsgálata. Azt hittük, hogy senki nem ellenzi azt az alaptételt, miszerint a modern nevelés alapja is a szilárd alapon nyugvó elemi iskolai oktatás, mert minden tanulás ezekre az első évekre alapozódik.

A tanító-szervezet képviselője a bizottság előtt tett felszólalásában kijelentette, hogy a közoktatási reform alapján rendíti meg az eddigi nevelési hálózatot, mert nem bizonyosodott be, hogy a javasolt változtatások ténylegesen és lényegesen a jelenlegi közoktatási rendszer feljavítását szolgálják.

II. (HACOFE, — a Vallásos Nemzeti Párt lapja). — A Kneszet-bizottságban szótöbbséggel elfogadott Praver-javaslat gyakorlatilag azt is jelenti, hogy a kilencedik osztályban is bevezetik a kötelező ingyenes oktatást. Ezt azonban úgy valósítják meg, hogy a 7.—8.—9. osztályból külön oktatási részleget állítanak fel. Ezeknek az osztályoknak az „előkészítő” nevet adják, s gyakorlati céljuk az, hogy az elemistákat előkészítsék a középiskolai, sőt a főiskolai tanulmányokra.

Az állami vallásos oktatási hatóság, amely különös fontosságot tulajdonít a vallásos értékeknek és életmódnak, külön érdekelve van abban, hogy 14 éves korig folyamatosan legyen az oktatási menet. A jelenlegi elemi iskola utolsó két osztályban felnőtt férfivé — bár-micvának — nevelik a fiúgyerekeket. Ezért az a két év lényegesen befolyásolja a gyerekek jövőjét. Bármilyen változás hátrányosan befolyásolja a gyerekek szellemi-lelki világát. Arra is tekintettel kell lenni, hogy a vallásos állami elemi növendékeinek jelentős hányada a középiskolai jesivákban folytatja tanulmányait.

Provokáció (HAJOM, a Gáchál lapja). — Izrael-ellenes provokációnak tekintjük U Tantnak azt az intézkedését, hogy külön megbízottat küld az Izrael által felszabadított területeken élő arab lakosság helyzetének kivizsgálására. Ennek a határozatnak nyilvánvalóan az egyiptomi nyomás az egyik oka. Egyiptom ugyanis ismételt követelte „a gázai övezet arab lakosai üldöztetésének” kivizsgálását. Az egyiptomi panaszt, természetesen, a dús keleti fantázia által szült „kegyetlen terrorcselekmények” és az „izraeli hódítók kegyetlenkedéseiről” szóló mesék fűszerezték. A helyzet azt bizonyítja, hogy az egyiptomiaknak nem kellett túlzott nyomást gyakorolni az UNO főtitkárára, s csak, amikor felmerült az izraeli javaslat, hogy vizsgálják meg az egyiptomi zsidóság helyzetét is, jelentkezett elsősorban a mindkét félt kielégítő egyeztető terv, hogy a két panaszt egyidőben fogják kivizsgálni.

Sajnáljuk, hogy Izrael belemenne ebbe az elrendezésbe. Az arab országok, de főleg Egyiptom, amelyek koncentrációs táborokba zárták a zsidókat, — csak azért, mert zsidók —, a jóismert náci eljárás szerint cselekedtek. Már ezért sem lehet Egyiptom az errec-jisraéli arabság patronusa. Az is nyilvánvaló, hogy az arab országokban élő egyetlen zsidó sem mert nyíltan panaszt tenni az UNO képviselői előtt az arab hatóságok kegyetlenkedése miatt. UNO-vizsgálat, vagy ellenőrzés Júdeában és Szomronban, vagy Gázában, Izrael-ellenes tevékenységre buzdítja majd az arab lakosságot. Ennek egyik előjele azok a chevroni és bet-lechemi bírók, akik odáig merészkedtek, hogy nem ismerik el a zsidó ügyvédek működési jogát. Az a tény, hogy ilyen arab bírói határozatokra sor kerülhetett, egymaga bizonyítja az izraeli hatóságok liberális viselkedését a felszabadított területeken.

Az ICA jubileuma (DAVAR, — a Hisztadrut lapja). — Nemcsak a telepesek, hanem Izrael egész népe számára ünnep az ICA — zsidó települési társaság — alapításának 75-ik évfordulója. — Lászlólag a cionista-nemzeti gondolatvilágtól távol született meg az ICA, gyakorlatilag azonban végülis egyik fontos tényezője lett az államalapítás előtti települési tevékenységnek. Meghiúsultak ugyanis az ICA eredeti célkitűzései, miszerint a diaszpóra zsidóságát különböző külföldi országokban koncentrálnák és telepítik le. Bebizonyosodott ugyanis, hogy a zsidó nép csakis ös-új szülőföldjén hajlandó állandó jelleggel letelepedni és gyökeret verni.

Az ICA vezetői levonták a helyes következtetéseket és munkásságukat Erec-Jisraélbe központosították. Tevékenységüket bizonyítja az ország különböző területein alapított virágzó és fejlődő falvak láncolata. A 75-ik jubileum új alkalom arra, hogy megismerjük ennek a fontos társaságnak a tevékenységét.

NAGYOTHALLÓK FIGYELMÉBE! Megérkeztek a legújabb és legfokéletebb 1968-as modellek — köztük:

1. Gombformájú készülék, zsinor nélkül — a fülbe.
2. Készülék a fül mögé, használata gazdaságos. Az elem 400 óráig tart.
3. Szemüveg, nagy erősségű — 8 tranzistoros.

Mint ismeretes, Rafael Halpernnek népszerű sportterme van Tel-Avivban, amelynek fogókora osztálya állandó téma minden társaságban, mert ott fáradság, koplalás és sport nélkül szabadulhatunk meg felesleges kilóinktól.

(h. s.)

KALEIDOSZKOP

— A vevő és a kereskedő szolgálatában —

PIHENÉS

Április közepén új szanatórium nyílik a Kármel egyik legszebb erdejében. Gyengélkedők és egészséges, de pihenésre vágyó közönség számára létesítik az új intézményt, amely iránt máris komoly érdeklődés nyilvánul meg. Külföldön sok hasonló intézmény működik sikerrel, Izrael az első lesz.

A Rassco társaság és az „Irgun Olaj Merkáz-Europa” nevű szervezete együttesen vállalkozott az új létesítmény felépítésére, összesen öt millió hatszáz ezer font befektetéssel.

Modern, elegáns szanatórium lesz, a gyógyítás és a szórakozás minden lehetséges felszerelésével. Mozit, zenetermet, játékszobát nyújtanak a vendégeknek, s első osztályú ellátást. Sportpályák is lesznek, a golf kedvelőire is gondoltak. Állandó orvosi szolgálat is lesz természetesen, ötven dunámos park közepén épül az új szanatórium, amely minden bizonnyal iskolát teremt a hazai vendéglátás terén.

SZAPPAN

Pontosabban — szappan nélküli szappan. Így ismeri az izraeli közönség a Dermapont, amely nélkülözhetetlen testápoló-szer a nyári klímánk viszonyai között. Néhány hétig lehet talán nélkülözni, amikor a legnagyobb hidegek vannak, de most, hogy kacsintgat felénk a tavasz — már ismét szükség van a Dermapontra, amely friss illatot biztosít számunkra.

ERŐ

Néhány nappal ezelőtt összetörtödött néhány autó Tel-Avivban, a Dizengoff és a Frischmann-utca sarkán. Az ügyeletes rendőr képtelen volt urrá lenni a problémán.

Éppen arra járt Rafael Halpern, a világhírű izraeli birkozóhajónak, aki megemelte és arrébb billentette az autót, s tíz percen belül megindult a forgalom. A járókelők elragadtatottan gratuláltak a híres sportembernek, aki nyers erővel oldotta meg a dolgot.

Mint ismeretes, Rafael Halpernnek népszerű sportterme van Tel-Avivban, amelynek fogókora osztálya állandó téma minden társaságban, mert ott fáradság, koplalás és sport nélkül szabadulhatunk meg felesleges kilóinktól.

ASOK
NIABA
nként kétszer
31 nap, 40 nap,
68 \$ a 3.50,
romániai
TEANU
turwitz irodá-
nda Halévy-u.
Carpati
épviselője.
kosztümanyagok,
él ruhák kiáru-
kon. Szof, dío-
köpeny 8.-, gyer-
battledress 16-
től, téli pon-
tű Jersey ru-
20.-, téli nad-
y nadrágszok-
2-13.-, tran-
tapereorder
kültöldi cso-
kozmetikai cik-
0.-, háztartást
2.-, Minden-
es eladása. Ugr-
Kiadunk árut
yban — áru-
7-től 7-ig, meg-
KOL-BO UNI-
BI, T.A., Al-
2) a pincé-

ATANJA
I RUHÁK
SÓ
ITÁSA
us 3-án reg-
után 4-6-ig,
s 4-én déli-
a Smilanski
emeleti régi
donban.
a harmadik
A rendőrség
lóbíró elé ál-
lított, akit
tanak, hogy
letartóztatott
együtt kirá-
üzletet és el-
800 kiló su-
nyént, amely
értékű ék-
ndőrség nyo-
tsággal meg-
ncélsekrelynt,
örök Herzia
tek el. Az ott
örök elfogtak
akik lopott
t betörőszert-
ett, hogy fel-
ncélsekrelynt.
Sákéd, mint
e című heti-
igazolta ma-
omozás után
lik betörő is
Z a natanjai
Z ÁKIM, a
eket gyámo-
özletit bizott-
Natanján.
A lo ülésén dr.
M helyi cso-
bejelentet-
önkéntesekből
két iskolát lé-
tájai és a kör-
fektív gyerek
ábbi szónokok
natanjai gyű-
elynek ered-
pontot, a szül-
gfelelősen osz-
Hendel, az
tója közölte,
19-ikén Tel-
és Askelon
neg első ízben
vezetett közös
tt.
vükken a mun-
Februárban
élikült mutat-
ri 27.500 he-
b, mint 4000
st jelent. A
szolgálat szó-
hogy febru-
ber foglalkoz-
munkáknál és
ek között át-
tialat és 600
lt az előző
tleg 700 he-
ozás szerint
50, gyár- és
szállítmányo-
nkanélkülivel
A munka-
okok száma
foglalkozások
k 450, szak-
munkások
tek a kimű-

THE OPERA THEATRE PRESENTS
THE COUNTESS
MARIZA
by EMERICH KALMAN

Askelon, Eszter hoInap, márc. 4., 8.30	Chedera, Chof csüt., márc. 7., 8.30
Tel-Aviv, Ohel-Sém kedd, március 5., 8.30	Beér-Séva, Keren péntek, márc. 8., 8.30
Náharia, Hod szerda, március 6., 8.30	Nevé-Sáánán, Ziv szomb., márc. 9., 8.30-9

Belkin Adv.

ZENITH

SVISLOTZKI BROS. LTD.,
Tel-Aviv, Allenby 35., tel. 623884.
Képviselők: Haifa, F. Rozen,
Elchánán 9.
Jeruzsálem, Igud Kvédé Smiá

Egymás között...

Manilában, a Fülöp-szigetek fővárosában izraeli képzőművészeti kiállítás nyílt. Tizenöt festő — közöttük Salomon Edvin — alkotásait mutatták be.

„Politikai revü” címmel tartott előadást dr. Hermann Dezső Natanján, a HOH klubjában. Vig Piri mutatta be az előadót, s dr. Berg József, a szervezet elnöke mondott zárszót.

Tóra-avatási ünnepség volt a héten Kerem Máhárálban. A gyülekezet a romániai Tóra-tekercsek egyikét kapta meg. Schwarz Eljáhu és Cháná ezüst Tóra-díszet adományoztak, s az ünnepség után Kidus volt, ahol Lefkovic Bózi, Wollner Szára, Grünberger Matild, Berkovics Joli és Zeisler Bózi látta el a háziasszony-tisztséget.

Wiesel Tibor eljegyezte a napokban a jeruzsálemi Szole Rivkát. A menyasszony dr. Szole Zeév leánya, a vőlegény pedig Wiesel Sári fia.

A kirját-mockini WIZO magyar klubjában Kármel Jochánán politikai kérdésekről, Benedek Pál pedig bírósági történetekről tartott előadást a héten, vasárnap este. Az előadókat Monostory Ada vezette be.

A Jeruzsálemben élő Ráv Eliezer Cvi Spitzer szerdán, március 6-ikán tartja meg leánya, Chájá Szára esküvőjét. Színhely: Jeruzsálem, Rechov Hoséa 16. Blumenthal-terem, délután 5 órakor. Ráv Spitzer, aki azelőtt a budapesti Tilem-Egylet imaházának volt a rabbija, világhírű cádikok leszármazottja: édes apja néhai Reb Chájim Mesulem Feis, aki Jarmi és környéke rabbija, majd a máte-szalkai hitközség rabbiülneke volt, ősei között pedig szerepel a tasi, valamint az osvári rebe, aki családfáját a „lublini látnok”-ig vezeti vissza. A vőlegény kiváló talmudtudós, a Márguliesz-család sarja, a nagy kabbalisták unokája. Ráv Spitzer címei hiányában ezúttal is meghívja családjának barátait és híveit az esküvőre. Spitzer Eliezer Cvi címe egyébként: Jeruzsálem, POB. 5275.

A müncheni „Uj Látóhatár” című irodalmi és politikai folyóirat legutóbbi számában a szerkesztő, dr. Borbándi Gyula ismerteti Dán Ofry „Izrael győzelmes hat napja” című könyvét.

A haifai HOH-ban növendék-hangversenyt adtak Kelen Pál zongoraművész tanítványai. Tizenöt fiatal zongorista szerepelt a hangversenyen.

Néhai Reb Saul Brach kassai rabbi tanítványai és hívei — a Jahrzeit alkalmából — találkozózt rendeztek szombat este a bné-bráki Tuv-Támvendégloóban. A szijum-mal egybekötött találkozózt az elhunyt Jeruzsálemben élő unokája, Reb Abraham Jicchák Brody rendezte és azon a tanítványok nevében Binder na-

tanjai rabbi mondott határos beszédet.

Az elmúlt csütörtökön érdekes előadást tartott dr. Weisz Dezső a Bné Brit Rend Nordau-páholjában, „Saulustól VI. Paulusig” címmel. — A katolikus antiszemitizmus problémáit taglalta előadásában. Bevezető előadást dr. Galor Eljáhu tartott.

Cziment Imre tanár tartott nagy figyelemmel kísért kultúrelőadást a Bné Herzl legutóbbi klubestjén.

A rámát-gáni Bét Jabotinsky díszes termében rendezték meg igen szép külsőségek között Herskovits Jákov-Alexander bár-micvá ünnepségét. Ebből az alkalmából jókívánsággal keresték fel a szülőket, dr. Herskovits Adalbertet, a neves belgyógyászt és feleségét, Blankát. Mintegy hétszáz-főnyi vendég sereg osztozott a szülők örömeiben.

A beér-séveai Nánási-kultúrotthonban színes és érdekes előadást tartott Aser Zohár indiai élményeiről. Az előadót Kaufmann Sándor, a HOH ügyvezető elnöke mutatta be a közönségnek.

Nagyszabású családi ünnepség keretében rendezték meg kedd este a „Tel-Aviv” teremben Szofér Rivká Cháná és Alexander Rinszky esküvőjét. A menyasszony szülei magyar-zsidók. Szofér Dávid és Ella. Jelen volt az esküvőn a menyasszony nagy bátyja Stern Sándor is, aki a berlini hitközség ortodox tagozatának vezetője, s a Nyugat-Németországban működő Egyesült Gyűjtőakció szervezetének szűkebb elnökségében foglal helyet.

Sok jókívánságot kapott a héten Salamon Judit, aki kozmetikai szalont nyitott Herzlián.

Nyolcvanadik születésnapját ünnepelte Eijn Ironban Hausner Imre, aki 1919-ben emigrált Magyarországról Bécsbe, majd 1932-ben alijázott. A rokonok, jóbarátok és a párdesz-chánái magyar jisiv szeretettel köszöntötte Hausner Imrét.

Telt ház előtt folyt le az Aranykor-klub legutóbbi rendezvénye. Smuél Ben-Cvi mondott elnöki megnyitót, utána Stella Richmond és J. Bekarsky operaénekes szerepeltek nagy sikerrel. Sok tapsot kapott Karczag Elfi és Tibor, a népszerű táncművész-pár, Vollini Klára balletművész, valamint Molnár Pál színművész. Szerepelt az esten — és megérdemelt sikere volt — Rosenfeld Zsigmond énekművésznek. A zongoránál Szalai Duci ült.

Nagy részvét mellett temették el Budapesten Waldapfel József professzort, a neves magyar-zsidó tudóst, az Eötvös Loránd tudományegyetem magyar irodalmi tanszékének vezető tanárát, aki 64 éves korában elhunyt.

HETI FILMLEVÉL

A RÁGALOM — Peér mozi

A francia kisvárosban viharos események történnek. Az egyik tanító körül sűrűsödik a levegő. Elcsábítja kis kora lányövédekét. Hármannak tesznek terhére vallomást. Ugy fonódik köré a rágalom, mint a kigyó áldozatára.

A néző meg van győződve, a tanító ártatlanságáról. Ez



be is igazolódik. Csakhogy addig sok fordulatot kell elővárszolni a forgatókönyvről. Mintha szákbafutást látna az ember. Ez az a sportág, mely mesterségesen hehezíti meg a részvevők helyzetét. Hogyan sikerül a szákb ellenére célba érni? Erté-
tényeseket és el kell hinni az olykor nem is eléggé alátámasztott motívumokat.

Igaz: becsületes szándéku művet lát a néző. Örök emberi mondanivalót tartalmazó filmet. Egy becsületes ember megrágalmazása, meghurcoltatása mindig megdo-

botgatja a néző szívet. Még az olyanét is, aki magánéletében nem kényeskedik az ilyen tettek elkövetésétől. Mert a kollektív jó az minden emberben megvan. Mindenkit meg tud rendíteni a művészi elénkvarázsolt konfliktus.

André Kayatte készítette a filmet. Ez a kitűnő rendező (nem tartozik az ujhulámhoz) már sok élményben részesítette a nézőket. Így a „Szemet-szemért”, „A fekete táska”, a „Két arc a tükörben” című nagy sikert arattak. De egyéb alkotásai is mindenkor elismerést szereztek neki. Közel két évtizede szerzett világhírt ez a megbízható, jóképességű francia rendező. Minden művével alapvető társadalmi és lélektani problémákat feszeget. Ez az alkotása magán viseli a fáradság jeleit. Nem mintha nem volna becsületesen megoldott minden jelenete, nem mintha erkölcsi súlya, mondanivalójának igaza nem érvényesülne. Csak éppen az új hullám szántása nem maradt hatástalanul. Már egy kicsit mást várunk a francia filmről. Többet, bizarrabbat, ext-

remebbet. Nem örülünk annak, ha a francia film olyan szabályos, mint az amerikai olyan kerekre formált, konfliktusai, olyan kihegyezett. Hagyják meg a franciák ezt az amerikaiaknak. Igazán nincs szükségük a fullasztóan kispolgári francia filmre. Sem a mesterkélt ségre, gondosan kiagyalt fordulatokra és a precíz megoldásokra.

Jacques Brel, úgy tűnik Yves Montand nyomdokait halad. Hasonlít is rá. Talán már ő is megunta az éneklet és színészi babérokra várni. Kétségtelen, hogy nem fél a kamerától, a közönségtől szereplése is biztonságos ad neki. Talán nem rossz. Csak eléggé jellegtelen. A derék rendező sok bajlódhatott vele. Emmennele Riva fonnyadt nő. Mindig jó színésznő volt, most meggyőző. Kitűnnek a fiatalok, a még névtelenek, akik a filmben a rágalmozók alakítják. Ezeknek a fiataloknak szereplése is igazolja, hogy nagymultu, avatott kész rendező forgatta e filmet.

RIOI GYÉMANTOK — Chen mozi

Kezdetben vala a Topkap. Ez olyan film volt, amely azt a vakmerőséget mutatta be, hogy elszánt, nagy műszaki ismeretekkel rendelkező banda, miként rabolja el a szultáni palotában őrzött ékszereket. Azóta már sokan utánzózták a Topkapit. Tipussá lett ez a film.

Ezuttal a Rio de Janeiroban minden félévben menetrend szerű pontossággal megérkező tízmillió dollár értékű gyémántküldemény tudományos alapossággal és tervezéssel végrehajtott elrablását látjuk. Jól szórakozik a néző. Igazán sok az izgalom érdekesek a műszaki ötletek. Kár, hogy a film készítői

nem voltak olya lelkiismeretesek, mint Jules Dassin a Topkapi készítője és műszaki trükkjeik egyikét-másikat elmulasztották hiteltérdemlő módon megmagyarázni a nagydíj közönségnek.

Márpedig az ilyen halandzsza, a meg nem indokolt trükkök nem lelkesítenek senkit inkább bosszantják a nézőt. Még jó, hogy a bosszúságok kárpótlására sok mindent követnek, sok humort, izgalmat, ötletet és nem utolsósorban a rioi nagy karnevált láthatjuk. Mindent egybevéve érdemes a filmet megnézni.

A főszerepeket a mindig ragyogó Edward G. Robinson és Janet Leigh alakítják.

HABIMAH

Tel-Aviv, március 3. vasárnap.
A kisteremben
KULON ASZTALOK
Jagur, március 3., vasárnap
BECKET

IZRAELI OPERA
Vasárnap, március 3.
PARASZTBECSÜLET
BAJAZZOK

MASODIK HÉT
„ORAH” mozi, Haifa
Előadások: 4-6.45-9
A Haifán oly régen várt, legnagyobb német film, amely 7 nemzetközi díjat nyert.

»WIR WUNDERKINDER«

KURT HOFMANN mesterműve.
Tel-Avivban 120.000 néző tekintette meg 12 hét alatt és elragadtatással nyilatkoztak róla.
Rövidesen „ARNON” mozi, Jeruzsálem

13-ik hét — március 2., szombattól
a rámát-ávivi „Ramat-Aviv” moziban is

A bécsi „BURGTHEATER” vendéjátéka alkalmából

a „TCHELET” MOZI — TEL-AVIV
bemutatja március 2., szombattól, 4.30 — 7.15 — 9.30
izraeli premierenként a díjjakkal kitüntetett nagy osztrák filmet:

»DAS KONZERT«

Írta: HERMANN BAHR
Főszerepben: WALTER GILLER, VICTOR DE KOVA,
SONJA ZIEMANN és LIESL KARLSTADT-MICHL,
a „Wir Wunderkinder” című filmből.
Ne mulassza el ezt a kitűnő filmet!

UKELET REJTVÉNYPALYAZAT SZELVÉNY 1887

Név:

Cím:

AZ 1884. SZAMU KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE
VIZSZINTES: 1. Fagocita, 8. Halad, 13. Izomorfi, 15. Lidérvény, 16. Kent, 18. Csaló, 22. Gide, 26. Kazamata, 31. Kirakó, 32. Halál, 35. Kilitás, 39. Romanista, 50. Dandár, 52. Etilén, 53. Varieté, 54. Gamba, 55. Ateizmus.
FÜGGŐLEGES: 1. Filoxera, 2. Azilien, 3. Godard, 4. Omelette, 11. Alma Ata, 12. Delicato, 14. Genezis, 28. Amatőr, 35. Kométa, 38. Utasít, 39. Ridge, 42. Derecs, 45. Párduc

A
Repült az Nicosiából N Kneszetben politikai vita — ugyszólván jalo sem tudtól a gondola szerü külpj közpöntjü pülö megbíz áll. Am arr eddig mit v Ammanban a külügym tárgyal, tul milyen hitel rendelkezésr detén kötele annak döntö keztéig hall kérte tárgya Izrel a vál get teljes eg Kairóban és ként kiszivá de aztán ug ségesen a is terjeszter ködösítés te képviselőkné radt más, n séget hango ring küldeté és gyakori l zet fővárosa szik a várve

LEVIN RAI AZ ISTENI EMLITÉSE
A külpolit ellenzékné szóalási jog ter beszéde miniszteri b let olvasói r tudósításun most a nag a négy tag Jiszráél pa a legnagyobb port. E pár Jicchák Méi lalt fel. Bib játos asken sége szavair lön gyorsir ülés termé nem minden írásban szé emberek szá nehéz hang Levin rabb mányt és a nagyon jól gyalnak Ja zony, igyek lebb hozni a — ha ugyan van lehetős

R A
5728 adár 3. 1968. március 1. A Kol Jisz zott magyar n rövidhullámo este 19.30 órá 6: Má tori 6:10: reggeli torna, 6:55: hírek, lapszem liskolások rá hanglemezek, 7 koncert, 13.40 chár (hírtón) déli lapszemlé és gyermeknek 17: hírek, időj zene a kereszté a szombati m mezőgazdálknál énekejlünk egy mus Izrelben rézetek, 20.30 adó, 21: a His a filharmoniku nye, 22.57: eg hírek, Hátkvá Párhu 7: Hírek, 7 ber dalok, 7 hírek, közlem gált, reggeli 10.05: háziassz vid hírek, 13: 13.30: hírek fr rek, déli lapr gyünk este? 14 kívánságlemeze ezelőtt történt, könnyű és kla sporthíradó, 17: hírek, 18.00 oléknak, a m nyeivel hírek jiddis hírek, 19.20:30: francia hírek, 21: film rusok, 22: hir 22.45: könnyű hanglemezek, 2 A had 11.30: A lán let daltal, 13: ne, 13.55: köz 14: hírek, 17. 18.40: a hadse 18.55: közlemé 19: hírek, 19.3 héber daltarad u slágerok, 2 zenei mozaikok 23: hírek, 23.1 ban, 23.30: m

A tisztelt Házban

— Az Új Kelet parlamenti tudósítójától —

Repült az UNO-megbizott Nicosiából New York felé, a Kneszetben pedig folyt a külpolitikai vita. Természetesen — ugyiszlóval egyetlen felszólaló sem tudott szabadulni attól a gondolatától, hogy az időszaki külpolitikai kérdések középpontjában éppen ez a repülő megbízott és küldetése áll. Am arról, hogy Jarring eddig mit végzett Kairóban, Ammanban és Jeruzsálemben, a külügyminiszterekkel mit tárgyalt, tulajdonképpen semmilyen hiteles adat sem áll rendelkezésre. Küldetését kezdetén kötelezte magát, hogy annak döntő fázisa bekövetkeztéig hallgatni fog s erre kérte tárgyaló partnereit is. Izrael a vállalt kötelezettséget teljes egészében betartja. Kairóban és Jordániában időnként kiszivárogtatnak hírek, de aztán ugyancsak mestersegesen a hírek ellenkezőit is terjesztini kezdik, hogy a ködösítés teljesebb legyen. A képviselőknek tehát nem maradt más, mint ama reménységet hangoztatni, hogy Jarring küldetése sikerüljön és gyakori látogatásai az övezet fővárosaiban előbbre viszik a vára-várt béke ügyét.

LEVIN RABBI HIANYOLJA AZ ISTENI IGERET EMLITÉSÉT

A külpolitikai vitában is az ellenzéknek jár először a felszólalási jog a külügyminiszter beszéde után. A külügyminiszteri beszédet az Új Kelet olvasói már ismerik napi tudósításunkból. A Házban most a nagy koalíció idején a négy tagból álló Águdát Jisráél parlamenti tagozatát a legnagyobb ellenzéki csoport. E párt nevében az agg Jicchák Meír Levin rabbi szólt fel. Bibliai veretű, de sajtós áskénáz kiejtésű héber szavainak jegyzésére külön gyorsíró ül be a teljes ülés termébe, mert bizony nem mindenki érti meg ezt az írásban szép, de itt szegített emberek számára fonetikusan nehéz hangzású szónoklatot. Levin rabbi dicséret a kormányt és a külügyminisztert, nagyon jól teszik, hogy tárgyalnak Jarringgal, mert bizony, igyekeznünk kell közelebb hozni a béke lehetőségét, — ha ugyan erre egyáltalán van lehetőség. De kifogása is

van Levin rabbinak. A Házban ellen. Kíváncsi vagyok a külügyminiszter, — mondja Jicchák Meír Levin — s valóban nagy-szerű beszédekkel mond az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésén. Éppen ezért különösen fájdalmas számunkra, hogy e szónoklatokban sohasem említi Erec Jisráél-ral való igazi jogalapunkat, a szent iratainkban kifejezésre jutó isteni ígéretet.

A BÉKÉNEK ÁRA VAN

Dávid Hákoen, a külügyi bizottság elnöke úgy vélekedik, hogy semmit sem szabad odaadni és semmit sem szabad odaadni, mindaddig, amíg arab szomszédaink valóban nem hajlandók békét kötni. Jól ismerjük őket és tudjuk, hogy egyezményeket nehezen tartanak be, így hát olyan határvizonyokat kell teremteni, amelyek önmagukban véve is biztonságosak. Ugyanakkor azonban kétségtelenül hozzá kell szoknunk a gondolathoz, hogy a békének ára van.

Joszf Szerlin is tudja, hogy nehéz külügyi küzdelem előtt állunk, de reménykedik a béke létrejöttében. Helyeslem — mondja Szerlin képviselő — külügyminiszterünk szónoklata bevezető mondatát, amely így szól:

„Létesülése óta nem hártultak a külügyminiszterünkre oly nehéz feladatok és oly súlyos felelősség, mint a most befejeződő költségvetési évben.” Szerlin képviselő kiegészíti ezt a mondatot a következőkkel:

Allamunk létesülése óta nem jutott osztályrészül külügyminiszternek olyan helyzet, mint a mostani, amely további erőfeszítésekkel átváltozhat Izrael állama leg-szebb órájára. Szerlin képviselő a külügyminisztert dicséret szavai lendületében Ába Erecet az izraeli diplomácia vezérkari főnökének nevezi és azon reménységének ad kifejezést, hogy a diplomáciai vezérkari főnök küzdelme nem lesz kevésbé eredményes, mint a katonai vezérkaré.

Szerlin képviselő is bírálja azonban a külügyminisztert a dicséret szavak hosszú áradata után. Rossz néven veszi, hogy Erec általilag valamely nyilatkozatában óva intett attól, nehogy túlságosan bele-szeressünk a felszabadított területekbe. Ezen közbekial-tással cáfolja, hogy ilyet mondott volna, de a külügyi vita most hirtelen hangoskodóvá vált szövegében minden köz-beszóló a szerelemről kezd beszélni. Uri Avnéri sem maradhat ki ebből a vitából. Előfordul, — kiáltja közbe — az is, hogy a szerelem kölcsönös. Előfordulhat az is, hogy mindkét fél kölcsönös beleegyezésén alapul, nem éppen erőszakkal.

Persze, a Háolám Háze szerkesztője és képviselője eme költői hangvételt megállapította Ávnéri politikai programját fejezi ki: állam-

federáció a judeai és somroni arabokkal.

A Jarringgal való tárgyalások menetét helyesli Jicchák Ráfáel is, neki azonban Husz-szein ellen vannak kifogásai. Különösen azt veszi rossz-néven az Ammanban trónoló Hasemita királytól, hogy a zsidó szenthelyekre is igényt tart és kijelentéseivel kétségbevonja e szenthelyek főjötti izraeli jogokat. Ráfáel hangoztatja, hogy véleménye szerint pillanatnyilag nagyobb az elválasztó úr Izrael és Jordánia között, mint Izrael és Egyiptom között.

Eppen ezért politikai küzdelemünk súlypontját jelenleg főként Egyiptom felé kell fordítani. De Ráfáel képviselő a felszabadított területek végleges csatlakozása problematikáját mérlegetve, a vitában eddig el nem hangzott, új szempontot is felvetett. Van-e közöttünk, akik az egy-séges, nagy Izrael demográfiai arculatát aggódnak figyelik. Attól tartanak, hogy nagy arab lakosságú Izrael a zsidó kultúra veszélyét jelentené. Ráfáel szerint ez nem fordulhat elő, mert hiszen történelmi tanulságként ismeretes, hogy kulturák találkozásakor mindig az erősebb kultúra győzedelmeskedik. Uri Avnéri ezzel a megállapítással sincs megelégedve. Szó sincs róla! — kiáltja közbe. — Az ellenkező példa: Görögország és Róma.

Smuel Támir talán az egyetlen felszólaló, aki szinte semmi jót sem talál a külügyi beszédekben és fenntartás nélkül bírálja a külügyminisztert. Szerinte ennek a beszédnek számos mondata jövedelmileg lemondásokat vetít előre és az ellen tiltakozik a leghatározottabban. Az igazi jó ügyvéd — mondja — a külügyminiszter nemzetközi köz-delmére célozva, — másképp kell érveljen, másképp kell harcoljon, ha ügyfele álláspontjával teljes mértékben azonosítja magát. Kifogásolja, hogy a felszabadított területeket még nem telepítették be és különösképpen ki-fogásolja a külügyminiszternek azt az álláspontját, miszerint az ilyen betelepítés gyengíti a béke esélyeit.

Kálmán Káhán képviselő, a Poalé Águdát Jisráél nevében Támirral szemben igyekszik megvédeni a kül-

ügyminisztert. Ki kell jelentenünk, — mondja —, hogy a külügyminiszter és külügyminiszterium kitűnő munkát végeznek. Még azok a pesszizisták, akik a Biztonsági Tanács novemberi döntésében csak negativumot láttak, is rájöttek az elmúlt hónapok alatt, hogy Izrael külpolitikai helyzete nemcsak, hogy nem gyengült, de erősödött azóta, éppen a Biztonsági Tanács határozata alapján kiküldött Jarring tevékenységének köszönhetően.

Kétségtelen, mondja Káhán, képviselő, hogy ebben a vonatkozásban nagy érdemei vannak külügyminiszterünknek. Folytatni kell Jarringgal a tárgyalásokat, a már lefektetett elvi vonalak alapján. De Káhán képviselőnek is van kifogásolnivalója és ő is helyteleníti, hogy Ába Erec egy szóval sem említette nagy nemzetközi felszólalásai alkalmával az isteni kegyelmet, amely annakidején Erec Jisráélnek nekünk jut tatta és amely isteni megnyilatkozás és ígéret a leg-főbb jogforrása ittlétüknek.

A terület-fel-nem-adás elvével Smuel Mikunisz helyezkedik szembe. Abban a súlyos párbajban, amelyet Izrael most Egyiptommal és Jordániával vív, mindenekelőtt azt követeljük kormányunktól, jelentse ki egyértelműen, hogy biztos és egyezményes határokért hajlandók leszünk bizonyosfokú terület-feladásra is. De Mikunisznak is az a véleménye, hogy visszavonuláson, a béke megkötéséig sem lehet.

Fischer József képviselő párhuzamot von a júniusi katonai küzdelem és az azóta folyó diplomáciai harc között. Fenntartás nélkül csatlakozik az előző felszólalóhoz, akik dicsérték a külügyminisztert. Nehéz harcot kell vívnia diplomáciának világ-hatalmak és hatalmi tömbök ellen. Fischer képviselő leszögezi, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete fórumain vívott nagy küzdelemben tulajdonképpen nem is az arab államokkal állunk szemben, hanem a Szovjetunióval. Azzal a Szovjetunióval, mely szocialista államnak nevezi magát, és amely ideológiai alapelvei közé tartozik a népek békés együtt élésének hirdetése.

PICASSO GALAMBJA

Fischer képviselő művészi szóképekkel él beszédében, amikor kijelenti: a Szovjetunió és a világbéke mozga-

Ketten beszélnek

— Engem ezen a héten egy dolog érdekelt rendkívül módon.

— Mi volt az?

— A cionista „vetek”, magyarul kifejezve, az a cionista múlt, aminek olyan visszahúzó ereje van.

— Hogy érti ezt?

— Nézze, az egy természetes dolog, hogy cionista központok vannak a világ minden részében. Hogy aktivisták dolgoznak és igyekeznek a cionista eszmék számára minél több hívet szerezni. De mi a cél?

— A cél az alijja.

— Na látja. Cionista szervek, cionistává teszik a gálutban élő zsidót, aki, miután magáévá teszi az elveket, csomagol és alijjázik Izraelbe. Mit is tehetne mást, mint cionista?

— Hát, szóval...

— Nekem ne kezdjen úgy felelni, hogy „hát szóval”, mert az mindig azt jelenti, hogy mellé beszél. Nekem nem elég cionista az, aki leteszi a garast. Az olyan zsidó, aki a gálutban él, ott van a párnaszája, a világról sem hagyja ott — csak akkor, ha elveszik, amije van és kiverik őt —, de menjünk tovább, tehát jól él, zsidó és ad Izrael számára, ez nem cionista.

— Hát mi az?

— Arra szokták azt mondani, hogy „látja, ez egy jó zsidó...” És még pattintanak egyet az ujjukkal, hogy ezzel is alátámasszák a jó zsidóságot.

— Most mit akar?

— Én semmit. De nem szeretem, ha azt mondják, hogy vetekje-múltja van, mint cionista a gálutban. Ha nem aktivista, jöjjön ide, hiszen tisztában van vele, hogy ennek a kis országnak minden ember számát.

— Ez az egy dolog bántja?

— Mit akar most tőlem? Boldog leszek, ha igenis azt mondom, hogy ez az egy dolog?

— Boldog. Száz más probléma van, amin rágódhatna és akkor maga a gáluti cionisták érzelme miatt bosszankodik. Hagyja ezt a Náchum Goldmannra.

— Ő bosszankodik?

— Valamit csak neki is kell csinálni.

— Ez a mondata úgy hangzik, mintha kritizálná akarná Náchum Goldmann!

— Nem kritizálok, csak leszögezem. Érzésem szerint, azért erre a magától foglalkoztató kérdésre ő válaszolhatna leginkább.

— És gondolja, ha megkérdezném, válaszolna?

— Miért ne. Náchum Goldmann közismert arról, hogy szeret nyilatkozni.

— Már többször előfordult, hogy a lapoknak tett nyilatkozatát visszavonta.

— Így kétszer érdekes a nyilatkozat: egyszer, amikor adja, és egyszer, amikor visszavonja... (b é r c z i)

lom, a Picasso által rajzolt, a Szovjetunió képviselőivel szemben az Egyesült Nemzetek fórumain Izrael különösen súlyos helyzetben van. Fischer képviselő ellenzi a területekről való lemondás gondolatát. Minderről még beszélni sem lehet a szilárd béke megteremtéséig.

Aba Erec válaszbizéde a külügyi vita végén nem került sor. Híri szerint azért halasztotta el, mert megakarja várni, milyen jelentéscs érkezik majd Jarring new-yorki útjáról, illetve a világszervezet főtthkarával, U Tant-tal küldetése első szakaszáról szóló tárgyalásokról.

tében érthető, hogy a Szovjetunió képviselőivel szemben az Egyesült Nemzetek fórumain Izrael különösen súlyos helyzetben van. Fischer képviselő ellenzi a területekről való lemondás gondolatát. Minderről még beszélni sem lehet a szilárd béke megteremtéséig.

Aba Erec válaszbizéde a külügyi vita végén nem került sor. Híri szerint azért halasztotta el, mert megakarja várni, milyen jelentéscs érkezik majd Jarring new-yorki útjáról, illetve a világszervezet főtthkarával, U Tant-tal küldetése első szakaszáról szóló tárgyalásokról.

Sok a jelentkező a kelet-jeruzsálemi letelepedésre

— Ma kezdődik a feliratkozás —

Az illetékes hatóságok rendelkezése értelmében ma, vasárnap kezdődik a feliratkozás azok számára, akik Kelet-Jeruzsálemben kívánják otthonukat felépíteni. A hatóságok már megtették a szükséges előkészületeket, többek között számbajövő területek térképezését és parcellázását. A Kelet-Jeruzsálem-i letelepedést a miniszterelnökség megbízásából Jehuda Támir főtisztviselő irányítja, míg a technikai kivitelezést Slovo Belkind, az állami földhatóság igazgatója vezeti. Az első stádiumban 265 lakáségségről van szó, javarészt földszintes házak és cottage-ek formájában. Későbbi időpontban két és három emeletes házakat is építenek. Minden építkező rendelkezésére 350 négyzetméteres területet bocsátanak, amelynek legfeljebb egyharmadát szabad beépíteni.

Támir és Belkind elmondották, hogy eleinte pesszizisták voltak a kelet-jeruzsálemi zsidó letelepülés kilátásaival kapcsolatban, rövidesen azonban kiderült,

hogy már a hivatalos feliratkozás kezdete előtt 400 kérvény futott be hozzájuk. Ma az a helyzet, hogy legalább tízszer annyi jelentkező van, mint amennyi parcellát kiosztanak. Ennek legfőbb oka az, hogy a jeruzsálemi lakosok ki különálló házakban kívánának lakni: megunták már a zsufolt és lármás siku-lakásokat.

A probléma megoldása érdekében a két hétig tartó feliratkozás befejeztével külön bizottságot neveznek ki, amely először is határozni fog, hogy milyen kritériumok szerint részesítik előnyben a feliratkozókat. A bizottság döntése alapján választják ki az első 265 családot.

A terv szerint egy hónappal a feliratkozás befejezése után döntenek el, hogy kinek biztosítanak elsőbbségi jogot. Etyelőre csak azzal vannak tisztában, hogy elsőbbségi jogot kapnak azok, akik nem jeruzsálemi lakosok és a fővárosba kívánnak átköltözni.

A kormány rendkívül kedvező feltételeket biztosított azoknak, akik Kelet-Jeruzsálemben kívánják felépíteni házukat. A kis házakat a Givat Hátáchmosettől északra építik fel, majd júliusban kezdenek hozzá további 500 lakáségség felépítéséhez.

A kormány 25 ezer fontig terjedő kölcsönrel támogatja az építkezőket és kölcsönt ad (4500 font összegben) járdák és csatornák építésére. Ezeket a kölcsönöket valószínűleg nem kell majd visszafizetni azoknak, akik legalább öt évig egyfolytában ott maradnak. A kormány viszont korlátozott időhöz rögzíti az építkezés befejezésének terminusát és aki nem tartja be a határidőt, elveszti mind azokat a jogokat, amelyeket a szerződés biztosít számára.

Feltételek szerint az értesítéstől számított tíz napon belül alá kell írni a szerződést, majd további négy hónapon belül be kell nyújtani az építkezési terveket. Az

építkezést irányító hatóság több alternatív tervet javasol az építkezőknek, akik kiválaszthatják az egyiket.

Ugyanakkor különböző vállalkozók által benyújtott árvajaslátokat is az építkezők tudomására hozzák. Az építési terv jóváhagyása után további három hónapot biztosítanak a jelölteknek megszervezkedésre, majd ezen idő elmúltával meg kell kezdeni az építkezést, amelynek a szerződés aláírásától számított két éven belül be kell fejeznie.

Az illetékesek közölték, hogy a sikonügyi miniszterium által végrehajtott építkezéssel egyidejűleg megkezdik a különböző középületek, ovodák, iskolák és kereskedelmi központ felállítását. A tervezési munkálatokat csak jeruzsálemi vállalkozóknak adják ki. Valószínűnek tartják, hogy még március folyamán kijelölik a bekötő-utakat és a csatornákat.

em örülünk an...
ancia film olya...
int az amerikai...
re formált, konf...
re kihegyezettek...
g a franciák ez...
iaknak. Igazán...
gik a fullaszt...
ári francia film...
esterkétségre...
agyal fordula...
preciz megoldá...
rel, úgy tűnik...
nd nyomdoka...
hit is rá. Talán...
egunta az ének...
zi babérokra v...
telen, hogy nem...
ától, a közönsé...
lése is biztosa...
Talan nem le...
eléggé jelleg...
rendező soká...
vele. Emmeny...
nyadt nő. Min...
sznó volt, mos...
szerepében...
titúnok a fiata...
névtelen, akik...
rágalmazóka...
zeknek a fiata...
plése is igazol...
ultu, avatott ke...
orgatta e filmet

mozi

olya lelkilime...
Jules Dassin...
itője és műszak...
yikét-másikat...
hiteltérdem...
magyarázni...
közönségnek.

az ilyen haland...
em indokolt trü...
tesitene senki...
antják a néző...
y a bosszúság...
sok mindent...
s humort, izgal...
s nem utolsósor...
nagy karnevál...
ndent egybevet...
a filmet meg...

eket a mind...
ard G. Robins...
h alakítja.

Zoltán Dezs...

OPERA

MÁRCIUS 3.
BÉCSÜLET
AZZOK

ifa

mémet film,
rt.

NDER«

ve,
12 hét alatt
róia.
sálem

mbattól
ziban is

égjátéka

AVIV
7.15 — 9.30
osztrák filmet:

RT«

DE KOVA,
DT-MICHL,
ból.

PALYAZAT

1887

MEGFEJTÉS

orf, 15. Lidé...
ta, 31. Kirak...
50. Dandár, 5...
zmus.
ard, 4. Ome...
s, 28. Amatő...
Deres, 45. Pa...

JUSZT ÁRON
— A SLOSIM ALKALMÁBÓL —

A nagyváradi származású Juszt-család néhány nap leforgása alatt két tagját veszítette el: előbb az idősebb fivér, a jeruzsálemi Juszt Báru ch hűnyt el, míg néhány nappal később testvéröccse, Juszt Áron.

A két világháború közötti Nagyváradon a Juszt-család kitűnő reputációnak örvendett. A vizsnici rebe udvarával érkeztek Váradra, az első világháború viharos napjaiban. Apjuk, Reb Niszán mesz



sze földön híres chászid dalköltő volt, „nigun”-jait mindenütt fújták, ahol vizsnici chászidok jöttek össze imára, ünnepi lakomára, vagy örven detes családi eseményekre.

Jóllehet a Juszt-fiúk chászid nevelést kaptak, közvetlenül a cionista zászlóvontás után bekapcsolódtak a mozgalomba. Az ő nevükhöz fűződik a Ceiré Mizráchi erdélyi megszervezése. Hosszú éveken át Nagyváradon volt a mozgalom központja, onnan irányították a helycsoportokat, a háchsára-telepeket.

Juszt Áron a harmincas évek elején alijázott, végig

csinálta az új olék akkori görögös útját, de sosem panaszkodott. Az volt a legnagyobb öröme és elégtétele, hogy Erec Jiszraélben élhet.

Juszt Áron, aki Erdélyben a mozgalom elnöke volt, alijázása után a közkatonák sorában akart megmaradni. Mindenki szerette a halkszavú, szerény, szeretetreméltó embert, akinek ajkáról sosem tűnt el a barátságos mosoly.

Néhány évvel ezelőtt súlyos kór támadta meg. Pontosan tudta, mi vár rá, a szenvedését mégis szótlanul viselte el. Olyan időkben is folytatta munkáját, a tel-avivi Hápoél Hámizráchi bankban, amelynek tisztviselője volt, amikor a munka valóságos kinszenvedés volt számára.

Néhány nappal halála előtt hirtelen hűnyt el fivére, Báru ch, a jeruzsálemi Hágáná egykori legendás alakja, de nem közölték vele a halálhírt, mert mind az orvosok, mind a hozzátartozók tudták, hogy napjai meg vannak számolva.

Juszt Áron 63 éves korában gyermektelenül hűnyt el. Özvegyén kívül testvérei gyászolják: Juszt Mose, az erdélyi Mizráchi egykori elnöke, Ráv Méir Juszt, amszterdami rabbi, Jozsef Ben-Niszán, a Szochnut bécsi ki-rendeltségének vezetője és huga, Lea Givon-Goldstein, aki családjával Tel-Avivban él.

Juszt Áron emlékét kegyelettel fogják megőrizni mind azok, akik ezt a kiváló embert ismerték, becsülték és szerették.

Zimroni Slomo

NACHMÁNI (Klopfer) DÁVID sivájára

Hálával a volt magyarországi vallásos cionista mozgalom terebélyes, nagy fája dönt ki az eszméért önzetlenül küzdők soraiból. Távozásával fájdalmas ürt hagyott maga után nemcsak a magyar nyelvű jisuv aktiv mizráchistáinak táborában, de hangját, véleményét, meg nem alkuvó kiállását erősen hiányolni fogja az izráeli mozgalom is.

Emellett a szerény, az ellenfél véleményét is mindig respektáló igazi táimid cháchám alakját reprezentálta a zsidó közéletben. Ezért becsülték és tartották nagyra a cionizmust ellenzők táborában is.

A mélyen vallásos magyar zsidóság ama rétegének kimagasló képviselője volt, amely széleskörű világi műveltsége révén történelmi perspektívával is rendelkezett. Ez adta meg neki a képességet ahhoz, hogy a multban való elmélyülése mellett a jövőbe is nyitott szemmel tekintsen.

Nem csoda, ha a magyarországi vallásos cionista mozgalomnak egyik vezető egyéniségévé lett. Voltak évek, amikor a mozgalmat első sorban az ő neve fémjelmezte.

A cionista gondolat erejét már kora ifjúságában felfedezte. A vallásos cionizmus eszméjét a mozgalom nagynevé uttörőinek tanításaiból merítette. Ráv Kalischer, Reines rabbi, R. Mohilever, R. Javetz és a későbbi idők nagyjai, R. Méir Berlin (Bár Ilán), a nagy „volozsinyi” fia, Májmon rabbi és Ráv Amiél voltak mintaképei. Műveikből sokat filletett át, vagy ismertetett előadásokban magyarországi hallgatósága előtt.

A magyar mozgalom legelső garnitúrája, néhai Lebovits Lipót, a Sternbergék, Lindenbaum Lipót mellett is már aktiv tényező volt. A cionista munka minden területén figyelemreméltó eredményeket ért el. Chálucképző és kulturális munkája révén az ifjúság nevelése terén útmutató szerepet vállalt magára.

Éveken át volt tagja a cionista szervezet országos vezetőségének és a párt megbízásából, a Palesztina Bizottságnak, amelyben főleg a chálucok alijjáért szállt síkra állandóan.

A bergeni-belseni csoporttal alijázott. Széleskörű szakmai munkássága — a legmodernebb kerskedelmi könyvelésnek és gyorsírási metódusoknak volt elismert szakértője — és nehéz életkörülményei mellett is állandó aktiv munkása volt a mozgalomnak. Szívesen és lelkesen isztápolta a jeruzsálemi Chug Jocé Hungária tevékenységét, amely alakulatnak alapító tagja volt.

A jótékonykodást, — amelyet valószínűleg megboldogult édesapjától, az ismert pesti „stádlántól” örökölt, — Izráelben is lelkesen gyakorolta. Minden jó ügyet felkarolt és minden fórumon eljárt. Rászoruló ember töte füres kézzel soha nem ment el.

Színes, nagyvonalu egyénisége volt a mozgalomnak és a zsidó közéletnek, akinek távozását özvegyén — életének odaadó segítőtársán — és a kiterjedt családon kívül a harcostársak és barátok nagy tábora gyászolja.

Legyen emléke örökké áldott.

Salamon Mihály

NAPRÓL - NAPRA

Az elektronikus agy csodái

Walter Davis 33 éves londoni fiatalember, aki nemrégiben elvált feleségétől, elhatározta, hogy újra megházasodik. Ebből a célból egy ultramodern házasságközvetítő intézettel lépett érintkezésbe, mely elektronikus agyigénybevételével folytatja munkáját.

A sádcen-intézet vezetője részletesen kikérdezte Davist tulajdonságairól, életmódjáról, szokásairól, majd ellátta az elektronikus agyat a megfelelő információval és megnyomta az egyik gombot. A

masina erre rövid zümmögést hallatott, majd néhány másodperc után négy házassalándó hölgy kártyáját vetette ki magából. A gép „véleménye” szerint ez a négy nő volt a legmegfelelőbb Walter Davis számára a karterékben található 30 ezer lány, illetve asszony közül. A férfi egy pillantást vetett a legelső kártyára a négy közül, majd fejéhez kapott...

Kiderült ugyanis, hogy az első karterék elvált felesége személyi adatait tartalmazta.

Modernizáció a muzulmánoknál

Akárcsak a zsidó lakosság-nál, az izráeli muzulmán közösség körében is érezhető a modern idők szelei. Az arab lakosság körében az utóbbi időben egyre jobban bírálják, például, azt az igen elterjedt szokást, hogy éretlen lányokat férjhez adnak. Az izráeli „muzulmán újság” legutóbbi számában terjedelmes cikk jelent meg erről a kérdéstről. Sáhnez el-Násef arab író tollából, aki arra hívja fel a muzulmán családfeket, tegyék lehetővé lányuknak, hogy maga válassza ki jövődobjelét.

Elesen kritizálják a muzulmánok körében elterjedt „cserházasságot” is. Ez ugy tör-ténik, hogy a serdülő lányt

előre megállapított fiatalembernek adják, azzal a feltételességgel, hogy a lány fivére feleségül veszi sógora nővérét. Ilymódon mindkét fél mentesül a „mohár” fizetése alól. Ennek a rendszernek azonban az a hátránya, hogy ha az egyik pár összeveszik és elváltak, akkor a másik házaspárnak is ugyanezt kell ten-nie.

Ügyeletes gyógyszerárak
Tel-Avivban
Frenkel, Hámlech George 28. tel: 223721. Mágén Dávid, Allenby 35. tel: 623826. Katz, Dizengoff 132. tel: 223390.

Jeruzsálemben
Avramovits, Rechov Hámlech George 21. tel: 24972.
Haifán
Jozsef, Rech. Jozsef 31. tel: 64014.

**HÁMÁSBIR
LACÁRCHÁN**

**E HAVI
CIKKEINK**

**E havi leszállított áru cikkeink jegyzéke —
a Hámásbir Lecárchán
minden Kol-Bo házában**

	REGI AR	UJ AR
A női és leányka osztályon		
Mintás Arnel-ruha, hosszú ujjal,		
„kimosni-felvenni”	36.00	29.90
bő terylene szoknya, zsebekkel, lányoknak	24.50	19.50
hálóing 100% gyapot, batiszt, mintás,		
1/2 ujjal	16.90	11.90
pizsama, gyapot, mintás batiszt, 1/2 ujjal		
3/4 nadrág	15.90	11.90
nylon kombiné, csipkével, különböző		
színekben	4.95	3.95
A leány- és fiúosztályon		
fiúnadrág, szatén, hosszú, különböző		
színekben	10.50-től	9.50-től
plisszírozott szoknya, terylene, sima		
és kockás	10.80-tól	8.50-től
A férfiosztályon		
perlon ing nyakkendőhöz, hosszú ujjal,		
divatos fazonokban	14.90	12.90
A cipőosztályon		
leányka-cipők juta-vászonból	12.50	10.50
balerina, antilop, színes	17.50	15.50
A háztartási és edényosztályon		
3 daraból álló pyrex-szet	31.00	27.00
aluminium kumkum, fedővel (20. sz.)	14.95	13.50
A táborozó- és sportosztályon		
hálózsák (3 részes) párnával	44.00	35.75
belföldi nagy albumok	9.00	6.95
belföldi albumok, 20 oldal	5.00	4.00

**HÁMÁSBIR
LACÁRCHÁN**

**Játékok nagy választékban
PURIMRA**

A vevőnek mindig igaza van!

A MINŐSÉG ÉS AZ ELFOGADHATÓ ÁR VÉDJEGYE

SPORT

Nem voltak meglepetések

A Makkábi T.A. továbbra is hét ponttal vezet

A nemzeti bajnokság tegnapi fordulójában egyetlen meglepetés sem esett, az összes mérkőzések nagyjából a várakozásnak megfelelő eredménnyel végződtek. Talán csak a Hápoél Haifa givátáji veresége meglepő kisé. Így a bajnokjelölt Makkábi Tel-Aviv most, kilenc fordulós bajnokság befejezése előtt, továbbra is hét ponttal vezet a táblázat „déli” részében ugyancsak változatlan a helyzet: a Nesz Cionát 11, a Mácháné Jehudát pedig négy pont és gólarány választja el a megmenekülést jelentő 14. helytől.

A tegnapi fordulóban 19 gól esett a nyolc mérkőzésen, azaz átlag 2.375.

A bajnokjelölt újabb győzelme

Makkábi Tel Aviv—Hápoél Beér Séva 3:0 (1:0)

A bajnokjelölt csapat győzelme a Negev képviselője felett egy pillanattal sem volt kétséges. A Makkábi elejétől végig fölényben volt, különösen a utolsó harminc percben, amikor már 3:0-ra vezetett és különböző „cirkuszi mutatványokat” engedett meg magának, amelyek azonban semmivel sem járultak hozzá az eredmény növeléséhez.

Az első gólt Spiegel szerezte a 35. percben 11 méteres büntető rúgásból, majd az 53. perben Tálibi 2:0-ra emelte az eredményt. A válogatott jobb szélső szólóakciót vitt véghez, áttörte az egész beér-séval védelmet és közről bevette a kaput. Az 59. percben Sikva balról közeledik a kapu felé, Spiegelhez ad, aki eléri a harmadik gólt is.

A mérkőzést kitünően vezette Fried Ottó. **K. J.**

BOTRÁNYOS BIRÁSKODÁS

Hápoél Petach-Tikva—Bné Jehuda 1:0 (1:0)

Már a második percben százszaletkos gölhelyzet kínálkozott Kaufmann előtt egy méterrel a kapu előtt, a veterán csatár azonban mellé lövi a labdát. A 10. percben szép petach-tikvai kombináció végén szögletre ment a Bné Jehuda védelme, ami után a labda az „aranyfeju” Sztelmach fejről a jobb felső sarokba vágódik, 1:0.

A vendégcsapat Sztelmach okos és technikás játékkal állandó támadásban marad, de a támadások nem érnek góllá, mert a Bné Jehuda játékosai irgalmatlanul „elkaszálják” az ellenfél csatárait. Sztelmachal nem is bírnak másképpen megbirkózni, mint „faultok” árán. Klein játékevezető szabad menetet enged a durvaságoknak, aminek az lett az eredménye, hogy a Hápoél játékosai nem bocsátok közölköznek, inkább lemondtak a labdáról. Sztelmachot azonban még labda nélkül is állandóan inzultálták. A durvaságokat a Kohén-testvérek kezdeményezték, de Klein még csak nem is figyelmeztette őket.

Jicchák Chum

Vezettek, de kikaptak...

Hápoél Tel Aviv—SK Nesz Ciona 3:1 (1:1)

A Nemzeti Bajnokságtól búcsúzó, szimpatikus neszcionai csapat tegnap 1:0 arányban vezetett a bajnoksággal szemben, de a diócsőség csak két percig tartott. A Nesz-Ciona csapata megérdemelten kapott ki, mert a Hápoél lényegesen jobban játszott.

Az első gólt a 28. percben Rosenstein szerzi meg, de Feigenbaum, aki ezután balcsőket játszott, már két perc múlva egyenlített. Ugyanez a játékos a mérkőzés 64. percében 2:1-re növelte az eredményt, majd, három perc eltelte után, a válogatott Cházum állította be a végeredményt. **N. U.**

„HATTYUDAL?”

Makkábi Haifa—Hápoél Mách. Jehuda 1:0 (1:0)

Ismét kikapott a Mácháné Jehuda, bár védelme Gámliel-lej és Ben Ráchámmal hősiessé küzdött a jól játszó haifai Makkábi ellen. Gólt ezúttal sem tudtak rugni.

A Makkábi támadásai nem engedték lélegzethez a hazai csapat védelmét. A 14. percben kétszer surran el a Hápoél kapuja előtt a labda, de úgy Bálti, mint Smilovics hibáz. A 16. percben Smilovics jó beadása Hirsch fejére száll, aki szép gólt fejel, de Bálti leszen áll és így a gól érvénytelen. Ezután enged az iramból Haifa és Ben Ráchámmal 40 méteres lövése veszélyezteteti Gersoni kapuját.

A 49. és 50. percben újból Gámliel ment, de az 51. percben Mácháné védelme eleresztte Báltit, aki jól tör kapura és nagy nyugalommal megszerezte csapatának a győztes gólt. 1:0. Még néhány jó helyzet a Makkábi csatárai előtt, de a Mácháné védelme fogcsikorgatva védekezik. Egyetlen jó gölhelyzet adódik a 61. percben Miskohén előtt, akitnek fejese már tuljutott Gersonin, de a kapufáról kiper-

A bajnoki táblázat

1. Makkábi T.-A.	30:43 69
2. Hápoél P.-T.	55:39 62
3. Hápoél Haifa	61:40 59
4. Makkábi Haifa	45:37 59
5. Hápoél T.-A.	59:44 56
6. Bné Jehuda	46:42 56
7. Hápoél Jeruzsálem	49:44 55
8. Hákoách	58:54 53
9. Hápoél Beér-Séva	62:54 51
10. Mák. Natanja	64:60 48
11. Makkábi Jaffa	43:50 46
12. Simson	61:61 44
13. Mák. Sáarájim	38:58 44
14. Hápoél R.-G.	50:60 43
15. Hápoél M. Jehuda	36:70 39
16. SK Nesz Ciona	40:79 32

A következő forduló mérkőzései (elől a pályaválasztó): Hápoél Haifa — Makkábi Haifa, Hápoél Tel-Aviv — Bné Jehuda, Simson — Makkábi Jaffa, Hápoél Petach-Tikva — Makkábi Sáarájim, Makkábi Tel-Aviv — Hápoél Rámát-Gán, Hákoách — Hápoél Beér Séva, Hápoél Jeruzsálem — Makkábi Natanja, SK Nesz Ciona — Hápoél Mácháné Jehuda.

FÉNYES GYŐZELEM

Hápoél Jeruzsálem—Makkábi Sáarájim 3:0 (1:0)

A fővárosi csapat megerősítés nélkül is klasszissal volt jobb ellenfelénél és helyzetei alapján nagyobb arányú győzelmet is elérhetett volna.

A nagy kedvvel játszó Ben Rimozs ezúttal nem csak technikáját csillogtatta, hanem a támadójáték előkészítésében és irányításában is oroszlan-irészt vállalt. A 7. percben Micháeli kapus csak merész vetődéssel tud tisztázni Szingál elől. Közben megsérül és Ben Susán váltja fel a kapuban. A 25. percben Ben Rimozs jól indítja Máncurt, aki lefutja a Makkábi védelmet, már biztos gölhelyzetbe kerül, amikor kézzel elütik a labdát előle. A büntetőt 16 méterről Ázuláj védhetetlenül lövi a hálóba. 1:0. A másik oldalon Fleischmann fordulásból küldött éles lövése csattan a kapufán. Ezzel a Makkábi előtte utolsó puskaporát is. A helyi csapat nyomásztó fölénye mind jobban kidomborodik. A 60. percben Mancur közepre ivelt beadására jó ütomben érkezik Ben Rimozs és a kifutó kapus felett a hálóba fejel. 2:0. A Makkábi ritka támadásait biztosan verik vissza a Hápoél védői, Emánuel Karucsival az élén. A bizonytalanokodó saárájimi védők között szép akciókat épít Ben Rimozs és Mancur, de a befejezés elmarad. A 90. percben a közepre húzóó Hod 25 méterről küldött, ritkán látott hatalmas lövése a felső sarokban köt ki. 3:0.

Ron Giládi

Rekord-tippelés!

Az eheti toto-szelvény helyes tippelése a következő volt: 1, 2, 1, 2, 1, 1, 2, 1, 1, 2, 2, X.

Az Új Kelet csütörtöki tippelése a 12 mérkőzés közül 10 esetben volt helyes!

Két potyagól és semmi más

Makkábi Jaffa—Hápoél Rámát Gán 2:0 (2:0)

Az első percekben a rámat-gáni csapat van támadásban, gól azonban egészen váratlanul, óriási kapushibából mégis a vendégcsapat hálójába esik. A 10. percben a jaffai védelem hosszú labdával szökteti ujonc jobbszélsőjét, Szádrinát, aki végigfut a pályára szélén, a kapu elé lö, Sender előrevetődik, de elvétí a labdát, a berobbanó Pászi átmegy egy védőjátékoson és besétál a labdával az üres kapuba. 1:0. A Hápoél továbbra is a jaffai térfélen tanyázik, de a csatárok játékában nincsen átütőerő. A 30. percben Benvenisti ügyetlenül szögletre rugja a labdát. A kornerből esik a második gól. Steiling Szádrina elé fejel, aki habozás nélkül a hálóba lö, 2:0.

A második félidőben Sender hibát-hibára halmoz és csak a szerencsének köszönhet, hogy nem kapott több gólt, míg a csatársorban Száson előtt kínálkozott több gölhelyzet, azonban még az ötös sarkáról sem volt képes a labdát a hálóba pofozni.

Jicchák Bár-On

Spiegler mesterhármasa

Makkábi Natanja—Simson 3:1 (1:0)

Mordechaj Spiegler, a Makkábi Natanja válogatott csatárjátékos ismét bebizonyította, hogy jelenleg ő a legjobb és legeredményesebb izraeli csatár. A tegnapi, a Simson ellen játszott mérkőzésen elért mesterhármasa általános meglepetést keltett a Makkábi Natanja szurkolói körében. A natanjai csapat egyébként elejétől végig fölényben volt.

Az első gólt Spiegler érte el 11 méteres büntetőrúgásból a 31. percben, majd 7 perccel az újrakezdés után ugyanez a játékos 2:0-ra növeli az eredményt. A 60. percben lövi a Simson a becsületgőlját, amikor Romano átadását Jigál Jefet közlőrel a hálóba pöccinti. Végül, a 85. percben ismét Spiegler eredményes.

A mérkőzést Uziél bíró vezette.

Unalmas játék

Hákoách—Hápoél Haifa 1:0 (0:0)

A Givátájimban lejátszott mérkőzés eredménye talán meglepetésnek tűnhet, de nem azok szemében, akik végignézték annak lefolyását. Mind két csapat lélektelenül, szinte unatkozva játszott és látni lehetett, hogy alig várják a befejezést jelző füttyszót. Különösen a Hápoél Haifa okozott csalódást.

Az egyetlen gól a mérkőzés 62. percében esett, amikor a haifai Wallach kézzel érintette a labdát a tizenhatoson belül. Orévi bíró habozás nélkül a tizenegyes pontra mutatott, Kados, a Hákoách kapusa állt a labdának, amely nem tévesztett célt. Más említésreméltó esemény nem is volt ezen a mérkőzésen.

M. A.

AZ A-LIGA EREDMÉNYEI

ÉSZAKI CSOPORT: Hápoél Cfat — Makkábi Petach Tikva 1:0, Hápoél Kfár Szábá — Betár Natanja 2:1, Hápoél Kirját Chájim — Makkábi Chedera 2:1, Hápoél Herzlia — Hápoél Náchliél 2:1, Hápoél Náharia — Hápoél Kfár Blum 3:2, Hápoél Názáret — Hápoél Ráánáná 2:2, Hápoél Chedera — Hápoél Tibériás 2:0, Hápoél Natanja — Hápoél Akkó 1:0.

A táblázat állása: Hápoél Kfár Szábá 91, Makkábi Petach-Tikva 81, Hápoél Kirját Chájim 57, Hápoél Herzlia 55, Hápoél Tibériás 53, Hápoél Chedera 52, Hápoél Náchliél és Betár Natanja 51, Hápoél Akkó 47, Hápoél Ráánáná 46, Hápoél Kfár Blum, Natanja 44, Hápoél Naharia 42, Hápoél Cfat 35 pont. A Hápoél Ráánáná és Cfat egy-egy mérkőzéssel kevesebbet játszott.

DELÍ CSOPORT: Makkábi Amidár — Betár Rámlá 1:0, Betár Jeruzsálem — Hápoél Rison Lecion 2:0, Hápoél Mámerek — Betár Tel Aviv 0:0, Betár Ludd — Hápoél Beér Jákov 2:0, Betár Kirját Ono — Hápoél Ludd 2:0, Betár Beér Séva — Hápoél Kirját Ono 2:0, Hápoél Kfár Sále — Makkábi Cholon 3:1, Hápoél Cholon — Hápoél Áskelon 0:0.

A táblázat állása: Betár Jeruzsálem 90, Makkábi Amidár 88, Hápoél Mámerek 73, Hápoél Cholon és Betár Tel Aviv 55, Betár Rámlá 53, Betár Ludd és Hápoél Kirját Ono 52, Hápoél Rison Lecion és Áskelon 46, Betár Beér Séva 44, Betár Ludd 43, Makkábi Cholon és Hápoél Beér Jákov 38, Betár Kirját Ono 38, Hápoél Kfár Sále 32 pont.

A KOSÁRLABDA-BAJNOKSÁG

A nemzeti kosárlabda bajnokság tegnapi fordulójában a következő eredmények születtek: Makkábi Tel Aviv — Hápoél Kirját Chájim 74:67, Hápoél Tel Aviv — Hápoél Givát Brenner 81:66, Hápoél Bét Alfa — Makkábi Haifa 71:52, Hápoél Jeruzsálem — Hápoél Givát Chájim 97:63, Hápoél Jagur — Hápoél Cholon 66:55, Hápoél Mismár Háemek — Makkábi Rámát Gán 71:70, Hápoél Haifa — Hápoél Gvát 79:60.

A táblázat állása

1. Makkábi Tel-Aviv	1224:860	29
2. Hápoél Tel-Aviv	1213:942	25
3. Hápoél Haifa	1108:1059	25
4. Makkábi Rámát-Gán	1034:1050	24
5. Makkábi Haifa	1028:1021	23
6. Hápoél Jeruzsálem	1168:1168	23
7. Hápoél Bét Alfa	1048:1001	22
8. Hápoél Kirját Chájim	1024:1014	22
9. Hápoél Gvát	969:1064	22
10. Hápoél Givát Brenner	1024:1097	21
11. Hápoél Mismár Háemek	988:1049	20
12. Hápoél Jágor	857:1002	20
13. Hápoél Cholon	1058:1131	19

SPORTHIREK

Az országos Makkábi-központ ma, vasárnap este 8 órakor a Kfár Hámakkábia szállóban ázkárát rendez a néhai Sálom Stüssmann rámatgáni alpolgármester emlékére, aki a Makkábi országos elnöke volt. Ugyancsak ma délután 3 óra 30-kor tisztelői eláogatnak a kirját-sauli temetőben levő sírházhoz.

A Makkábi Sáarájim multheti tisztújító közgyűlésén Jozsef Kátábit választotta meg elnökének. Kátábi, aki jelenleg a Makkábi országos főtiktára, a multban Kirját Ekron tanácselnöke volt.

Chartchai Chionoi, a thai földi légsúlyú ökölvívó világbajnok — bangkoki lapok jelentése szerint — a közeli napokban végleg visszavonul a vügtől. Chartchai, aki apjával való nézeteltérése során agyarázkódást kapott, súlyos állapotban van és alig tud járni, valamint beszélni.

A Siementhal Milano kosárlabda csapata a BEK kőzépöntője keretében 75:60 arányban legyőzte a jugoszláv Zadar kosárlabdázóit. Mint jelentették, a pénteken lejátszott mérkőzés eredményétől függetlenül az A-csoportból ez a két csapat került be a döntőbe. A női kosárlabda BEK-ben a prágai Sparta 69:47 arányban legyőzte a budapesti MTK lányait.

A Leeds nyerte az angol kupát

Londonban, a Wembley-stadionban tegnap játszották az angol kupa döntő mérkőzését, amelyen, 100 ezer főnyi nézőközönség jelenlétében a Leeds csapata 1:0-ra legyőzte az Arsenalt és ezzel megnyerte az angol kupát.

Ugyanakkor a ligában nagy meglepetés esett, amikor a londoni Chelsea 3:1 arányban legyőzte a listavezető Manchester United-et, amely ennek ellenére továbbra is az első helyen áll. A Wolves 1:1 arányban döntetlenül játszott a Liverpool-lal, míg a Manchester City idegen pályán 1:0-ra győzött a Burnley ellen.

A táblázat: Manchester United 43, Leeds 40, Liverpool és Manchester City 39, stb.

WIZO KÖZLEMÉNYEK

A szeminarium naptára: Március 10-én, vasárnap Tel Aviv, Gottesmann Mór, az Alijtát Hanoár igazgatója ismerteti az Alijtát Hanoár szerepét. Arad Gideon újságíró előadása „Izrael béke kilátásai” címen. Március 24-én Natanján a Haifa és Tel Aviv szeminariumának közös záró ünnepélye, melyre mind a 44 csoportunk tagjait meghívjuk. — Az ünnepi ebéd ára 11.4. Jelenkezes március 15-ig a titkárnőknél.

Március 5-én, kedden reggel 8 órakor Tel Aviv, Dávid Hámelech 38 szám alatt levő Wizo háztól indul a kirándulás Rechovotra. Kérünk pontos megjelenést.

PARDESZ CHANA: Vasárnap, március 3-án este 8 órakor Ciment Imre előadása „Az arab és a zsidó kapcsolatok” címen.

HERZLIA-NÓVÉ AMAL: Vasárnap, 3-án este 7 órakor szervező gyűlés, melyen szótesszjúk a purimi jegyeiket. Jelenkezes jeruzsálemi kirándulásra.

CHOLON-JESSI COHEN: Vasárnap, 3-án este 7 órakor klubest. Hétfőn, 4-én este 7 órakor a purimi este megbeszélése.

Hétfőn, 4-én szervező gyűlés dr. Regina Zimmermann és Weissberger Magda országos vezetőségi tagok részvételével a következő helyeken:

JORNEAM: d. u. 4.30 órakor a Jokneami mozdóban.

MIGDAL HÁMEK: d. u. 5.30 órakor a mozdóban.

KIRJÁT ATA: d. u. 6 órakor a Caffe Margooban. Háziasszonyok Rechter Ilus, Ferenczi Erzsébet és Hartmann Bözsi.

NATANJA-SIKUN DORA: kedden, 5-én d. u. 6 órakor film vetítés.

DIMONA: Kedden, 5-én d. u. 6 órakor a purimi program megbeszélése.

MÓRASA: Kedden, 5-én este 7 órakor zenés klub-est a mozdóban. Vasárnap, 10-én reggel 9 órakor a suk megnyitása.

RAMAT GAN: Reh. Nátán 16, kedden, 5-én este 8 órakor tea. Háziasszony Grosz Rózi.

HAIFA: Hagefen 19: szerdán, 6-án d. u. 5 órakor Ciment Imre előadása.

JERUZSÁLEM: Március 12-én vídám purimi műsor, tombolával.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

TEL-AVIV

A tel-avivi HOH exotikus, színes dokumentum filmestje!

AZSIA MISZTERIUMABAN: (Eredeti népi zenekísérettel)

Egy izraeli, magyarajku világhíró: Krémer Jenő, 1968 március 4-én, Hétfőn este 8 órakor, bemutatja a HOH Hájárkon elalatti nagyteremben, érdekesítő, színes, diaprojekt állóképet és filmjeit. A teljes két órát betöltő esten a közönség szakszerű magyarázat mellett látni fogja a Távolkelet szépségeit, Seyshelleszigetét, India, Himalája, Burma, Malajzia-sziget, Singaporé, Thailand (Sziám), Hongkong, Makac portugál-sziget, Indokína, Philippin-szigetek, Indonézia, Japán és Ausztrália földrajzi, valamint néprajzi filmkockait.

Ezenkívül az előadás keretében, Krémer Jenő végigvezet a 13-ik századbeli Marco Polo útján, hogy megmutassa a különbséget a régi és a mai Azsía között.

A mindvégig tanulságos, érdekesítő, gyönyörű felvételek biztosítják a ritka élményt, melyben a közönségnek része lesz. Csakis a terem befogadóképességéhez mérten bocsáthatunk ki jegyeket. Pénztárnyitás, jegyeladás a helyszínen, este 6.30-kor. Költséghozzájárulás: 2.- IL. Az előadást nagyon pontosan, 8 órakor megkezdjük!

A többi világhíró sorozatos bemutatójára későbbi időpontokban kerül sor. A fenti este bevezetésében Krémer Jenő a következő képekből is néhányat előzetesen bemutat, Afrika népszerű tájaitól érdekes törzsekről és az ottani különleges állatfajtáktól.

CHOLON

Értesítés! A cholonai HOH a Hisztdrut klita osztályának rendezésében, szakképzett héber vezetővel, elegendő jelentkezés esetén 1968 III. 19-én, kedden kirándulást tart Jeruzsálem — Óváros — Nyugati Fal, Bét-Lechem — Ráchel sírja, Máchpela barlang és Chevron. A kirándulás hisztdrutit áron 9.- font. Jelenkezes márc. 10-ig, vasárnap és szerdán 6-1/2-ig az uplában, Mozdón Hisztdrut, Ahronovits u. 5 (91. autóbusszal a Migál mozdító a második állomás). Ugyanott még a héber uplára is lehet jelentkezni. A Nyugati Falnál megemlékezünk az 1944 márc. 19-iki eseményekről.

A vezetőség.

NATANJA

A nagysikerűnek ígérkező tradícionális **purim-báira** javában folynak az előkészületek. Ami már biztos és a sikert is biztosítja, **André Bandy**, a Kol Izrael szölistája és zenekara. Tombola, jelmezszereny, házi büffé olcsó árakkal és meglepetések várják az igazán vidám estére a meglepeteket. Hely: Bét Zeév (Szmilanszky 5). Idő: március 12, szombat este.

NATANJA

Meghívó

Ezuton hívjuk meg az összes női tagokat vasárnap este fél 9 órára a purim-bállal kapcsolatos összejövetelre a mozdónba (Sohám 6). Kérjük minél nagyobb számban jelenlétük meg. Löwe Bogóy, Korda Magda.

„Lübke: Nem vettem részt koncentrációs táborok tervezésében”

A nyugat-német elnök nem emlékszik, mit írt alá 25 évvel ezelőtt — Lübke nem szállt vitába a kelet-német vádakkal, amelyek szerint a Gestapo bizalmi embere volt

Bonn. (Reuter, IFP). — Heinrich Lübke, Nyugat-Németország 73 éves köztársasági elnöke pénteken a német televízióban és a rádióban sugárzott beszédében visszautasította azokat a vádakokat, amelyek szerint részt vett koncentrációs táborok tervezésében a hitlerista uralom idején. Az elnök kijelentette, hogy a rágalmozók őt és Németországot akarják kompromittálni a világ előtt. A múltjára vonatkozó állítólagos cselekedeteket Kelet-Németországban vetették fel, majd később nem-kommunista elemek, amelyek a jelenlegi nyugatnémet kormányrendszer ellen küzdenek, átvették a rágalmozókat és továbbterjesztik azokat.

Az elnök elmondotta, hogy a német centrumpárthoz tartozott és a náci rendszer alatt két ízben is letartóztatták. A második alkalommal, 1934 februárjában került börtönbe és 20 hónapig tartották fogva anélkül, hogy valaha is bírák elé került volna. A náci korszakban alkalmazottja volt a Schlemper mérnöki vállalatnak, amely a kormány megrendelésére házakat épített munkások részére, akik különböző építkezéseken dolgoztak. A vállalat, amely a munkásokat végezte, nem kapott előzetes felvilágosítást arról, hogy milyen munkásokat fognak elhelyezni az építendő házakban. Ez már a központi hatóságok hatáskörébe tartozott.

Lübke kijelentette, hogy akkori munkaköre szerint neki nem kellett aláírásával jegeznie a készülő terveket.

Huszonöt év elmúltával nem is tud visszaemlékezni arra, hogy mit írt alá.

A vállalat nem tervezett és más uton sem foglalkozott koncentrációs, vagy más foglyos táborokkal.

Lübke a következőkben válaszolt arra a követelésre, hogy indítson eljárást rágalmozói ellen: „Nem indítottam eljárást, mert tudom, hogy azok, akik rágalmozó híreket terjesztik, éppen azt akarják, hogy hosszú évekig tartó bírói tárgyalások foglalkozzanak a rágalmozókkal.”

Lübke beszéde után a nyugatnémet kormány hivatalos nyilatkozatot is kiadott, amely hangsúlyozta, hogy az elnök magatartása a weimari köztársaság idején, később pedig a nemzeti szocialista uralom alatt kifogástalan volt.

Ugy viselkedett, mint meggyőződéses demokrata és a náci rendszer alatt le is tartóztatták.

Lübke beszéde vegyes értelmeztet váltott ki Németországban.

U TANT

(Folytatás az 1-ső oldalról.) mutatkozik, hogy megbízottat küldjön Nicosiára, vagy esetleg más helyre, amelyet Jarring kijelölhet a megbeszélések színhelyéül.

Az előző jelentések arról számoltak be, hogy alighanem azon fordul meg a kérdés, hogyan fogják nevezni ezt a megbeszélést, azaz, hogy az UNO milyen keretben kerül ki erre a célra

annak az elkerülése céljából, hogy az arab közelemény meghátrálásnak tekintse vezetőinek politikáját a hatnapos háború óta hangoztatott nyilatkozatokkal szemben, amelyek szerint nem tárgyalnak Izráellel, nem kötnek vele békét és nem ismerik el, a chartumi csúcskonferencia határozatait értelmében.

országban, főleg Kelet-Berlinben, ahol a „Nazionale Front” című lap azt állítja, hogy Lübke beszéde voltaképpen „részbeni beismerése” az ellene emelt vádaknak. A lap arra hivatkozik, hogy Lübke nem is igyekszik cáfolni, hogy bizalmi embere volt a Gestaponak, amit bizonyít a Gestapo stettini hivatalának 1940 szeptember 28-án kelt jegyzőkönyve. Ez az okmány, amelyet egy keletnémet irattárban találtak meg, azt állítja, hogy Lübke és Mahsurak „megbízható emberek és rájuk lehet bízni munkatáborok ellenőrzését.” A lap azt is mondja, hogy 1944 szeptember 4-ikén egy ülésen, amelyen Lübke elnököt, elhatározták két nembeli foglyok, valamint 500 külföldi átszállítását egyik táborból a másikba. A lap azt is állítja, hogy Lübket annakidején a náci nem politikai okokból, hanem sikasztásért tartóztatták le.

Meghalt Máliki Grünwald

Máliki Grünwald, a magyarországi Mizrachi-mozgalom egyik alapítója és Jeruzsálem közismert alakja, pénteken este a Hár Cion szállodában 86 éves korában hirtelen meghalt.

Grünwald ismert magyarországi vallásos családból származott, apja, Grünwald Manó, Sopron főrabijai volt. Két fivére közül az egyik a pesti zsidó múzeum alapítója, a másik pedig a zsidó gimnázium tanára volt. Sokáig élt Ausztriában és már akkor megkezdte kritikai tevékenységét a Mizrachi-mozgalomban. Izráelben „Levél a Mizrachi tagjaihoz” címen időnként körleveleket írt, amelyekben aktuális politikai eseményekkel, de főleg a mozgalom vezetői elleni személyi támadásokkal foglalkozott. Egyik ilyen körlevelében megtámadta dr. Kaszner Rezsőt, aki a háború alatt a magyar zsidók mentőbizottságának vezetője volt. Minthogy dr. Kaszner Rezső akkor magas állami állást töltött be, az államügyész rágalmozási pert indított Máliki Grünwald ellen és így keletkezett a híres Grünwald-Kaszner per, amelynek tragikus következménye dr. Kaszner Rezső meggyilkolása volt. A perben, elsőkön Grünwald Málikiét a vád fontosabb pontjai alól felmentették és csak jelképes pénzbüntetés-

re ítélték el egyetlen vádpont miatt. A felsőbíróság azonban nem látta bizonyítottnak állításainak nagytöbbségét, és már akkor is előrehaladott korára való tekintettel, nyolcnapra feltétlenül büntetésre ítélté.



Grünwald Máliki azóta magánosan élt Jeruzsálemben. Fia, Jicchák Grünwald, aki az Ecel egyik harcosa volt, a Cion-hegnyen esett el a Függetlenségi Háború idején és fia emlékére nevezte el kis szállodáját „Hár Cionnak”. Lánya, Rina Báziláj, aki a Lechi tagjai közé tartozott, öngyilkosságot követett el.

Máliki Grünwaldot ma délután 3 órakor temetik a jeruzsálemi Ziv-kórházban.

Izrel újra felvetette a Szovjetunió antiszemita propagandájának kérdését az UNO-ban

Egy volt ukrán náci újságíró az ukrán lapokban — mondotta Sábttáj Rozen

New York (Reuter). — Izráel azzal vádolta a Szovjetuniót az UNO-nak az emberi jogokról tárgyaló bizottságában, hogy valósággal náci-rendszerű antiszemita propagandát honosított meg, amelynek méretei aggodalmat keltenek. Sábttáj Rozen izráeli delegátus kijelentette, hogy a jeruzsálemi kormány meggyőződése szerint a Szovjetunió zsidó lakosságának helyzete olyan mértékben súlyos, ami gyors lépéseket követel meg a bizottságtól.

Rozen beszédeben arra hivatkozott, hogy ez a nagyhatalom húsz éve semmi megbecsülést nem mutat az ősi zsidó kultúra iránt. Az antiszemita propaganda leplezett hivatalos támogatás-

ban részesül a szovjet kormány minden szócsövében, főként pedig sajtójában. Rozen amiatt is aggodalmát fejezte ki, hogy a Szovjetunióban tisztázták Kicsko ukránnal volt náci a második világháborúban elkövetett bűnait. Ennek az embernek, aki együttműködött a náciakkal a háború alatt, október 6-án új cikkkel jelennek meg az ukrán sajtóban.

A Szovjetunió és Ukrajna megbízottai tiltakoztak a kérdés felvetése ellen, de az új-zélandi elnök elvetette a tiltakozásukat. Jevgenyev Neszinovszki szovjet delegátus szerint, Izráel egy általa megszállt területeken elkövetett jogsértéseket akarja leplezni ezzel a panasszal.

Mély fájdalommal sújtva jelentjük, hogy drága, szeretett édesanyánk, nagyanyánk, dédanyánk, rokonunk,

DÁSZKEL IGNACNÉ (Pepi)

Torda — Kirját Chájim — Haifa

87 éves korában, örökre elaludt.

Földi maradványait ma, vasárnap, ג' באדר תשכ"ה március 3-án, helyezzük örök nyugalomra a khaty-beachi temetőben. Találkozás a temető főbejáratánál 12 órakor.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

El Fatach terrorakció a jeruzsálemi ut mellett

Meggyilkoltak egy éjjeliőrt és kárt okoztak a Mekorot víztelepén Abu Gos határában

A határrendőrség több embert letartóztatott a Ramallával szomszédos falvakban

— AZ ÚJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

Vakmerő támadást hajtott végre az El Fatach egyik csoportja a szombatira virradó éjjel. A szabotőrök célja ez alkalommal a jeruzsálemi főúton levő Abu Gos községe volt, amelynek határában a Mekorot-cég végez munkálatokat.

Tudósítónk értesülése szerint a szabotőrök hajnal 3 óra tájt megközelítették a Mekorot géptelepét, annak drúz nemzetiségű őreit meggyilkolták, majd dinamittal felrobbantották két traktort és egy tehergépkocsit, egy nyersolajtartályt pedig felgyújtották.

A három egymásután bekövetett robbanás zajára a helyszínre érkezett nyomozó csoport megállapította, hogy a szabotőrök az őrt megfojtották. Ugyancsak megtalálták a helyszínen a Fatach szokványos röplapjait is.

A nyomok a traktor-állomástól északra fekvő Kátáná nevű arab faluba vezettek. Kijárási tilalmat rendeltek el a Rámállától dél-nyugatra fekvő alábbi öt arab faluban: Kátáná, Bét Ejnán, Kubejjá, Bidu és Bét Szurif megkezdtek ezek tüzetes átkutatását.

A szombati razzia során a határrendőrség több letartóztatást fogatosított — főleg Kátáná községben — és valószínűnek tartják, hogy a gyilkosság és a szabotázsi-akció végrehajtói is bekerültek a hálóba. A razzia befejeztével megszüntették a nyomozást, ugyancsak feloldották a kijárási tilalmat is.

Közben a meggyilkolt őrholttestét megvizsgálták. — Minthogy nem találták rajta a dulakodás nyomait, valószínű, hogy őrhelyén elszenderedett, a szabotőrök álmá-

ban lepték meg és így fojtották meg.

Megállapítást nyert még, hogy a három dinamit-rakomány egyaránt 5—7 kiló súlyú volt.

Szakértők véleménye szerint,

a három héttel ezelőtt a Bét Seán völgyében végrehajtott támadások óta ez a legsúlyosabb jellegű szabotázsi-akció.

Valószínű, hogy a szabotőrök napokkal előbb lépték át a Jordán folyót és a nyugati partvidéken sikerült szállást találniuk. Erről a támaszpontról indultak el az akció végrehajtására. Támadásukat tüntetőleg az ország legfontosabb közlekedési vonala, a Jeruzsálem—telavivi országút közvetlen közelében hajtották végre. A péntekről szombatira virradó éjszakát választották, amikor a forgalom minimális és az éj leple alatt visszavonulhattak bázisukra.

Szápír: Az amerikai zsidóság az idén is óriási összegeket adományoz

Kilatás van diplomáciai kapcsolatokra Singapore-al — A pénzügyminiszter hazatért egyhónapos körútjáról

Pinchász Szápír pénzügyminiszter, aki pénteken érkezett vissza távolkeleti körútjáról, kijelentette, hogy kilatás van diplomáciai kapcsolatokra létesítésére Singapore-al. A pénzügyminiszter amerikai tartózkodása után Új-Zeelandban, Ausztráliában, Hongkongban és Singa-

poreban járt. Egyhónapos külföldi tartózkodása alatt Szápír megállapította, hogy a szórványok zsidósága fennmaradt mértékben aggodíktól Izráel biztonságáért és ez abban is megnyilvánul, hogy mindenütt a legnagyobb mértékben hajlandók a segítségnyújtásra.

Szápír az Egyesült Államokban 12 várost keresett fel és az Atlanti-óceántól a Csendes-óceán partjáig mindenütt találkozott a zsidó vezetőikkel és a Gyűjtőakció, valamint a kölcsönakciók aktivistáival. A Gyűjtőakció vezetői arról biztosították, hogy az eredmények az idén sem fognak elmaradni a tavalyi rendkívül és nagyszámú gyűjtés mögött. A kölcsönakció vezetői pedig kötelezettséget vállaltak 200 millió dollár összegű kötvény eladására, ami megközelíti a tavalyi szintet.

Szápír miniszter érdekes részletként említette meg, hogy az amerikai filmipar vezetői ismét lelkesen támogatják az izráeli akciókat. „Ezek a jó zsidók 1948 óta jóformán semmit sem tettek Izráelért és csak a hatnapos háború után ébredtek fel, most azonban teljes gőzzel dolgoznak” — folytatta beszámolóját Szápír.

A pénzügyminiszter elmondta, hogy nagy meglepetésére, hivatalos vendégként kezelték Singaporeban, ahol az ottani pénzügyminiszterrel nemcsak gazdasági kérdésekről, hanem diplomáciai kapcsolatok létesítéséről is tárgyalt.

Drúzok Alonnál

Cfát. (Az Új Kelet tudósítójától). — Jigál Alon munkügyi miniszter kibucában, a gálili Ginoszárbán baráti eszmecserere fogadta a Golan-fennsík lakó drúz kisebbség vezetőit. A drúz előkelesek csoportjának élén Amin Tarif sejk, az izráeli drúzok szellemi vezére állt, aki köszönetet mondott a miniszternek, hogy a fennsík drúz lakosainak munkabérént az izráeli munkabérek színvonalára emelték.

A küldöttség tagjainak Jigál Alon megígérte, hogy a munkahivatal a Golan-fennsíkön április 1-től az Izráelben érvényes előírások alapján fog működni.

● Az Arab Liga tanácsa hétfőn Kairóban ülésezik, hogy megválassza a Liga új főtitkárát és a közlekedési helyzettel foglalkozzék.

Ervénybe lépett az ázsiai bevándorlását korlátozó új angol törvény

Kétségek a végrendezés keresztülvitelének lehetőségei körül

London (Reuter). Az új törvény, mely megszorítja az angol útlevéllel rendelkező ázsiai bevándorlását, tegnap a korareggeli órákban évetbelépett, de az angol kormány néhány órai halasztást adott, hogy lehetővé tegye 47 Kenyából már útban levő kivándorlónak, hogy belépjen az országba. További 200 bevándorló-jelölt már nem indulhatott el.

Londonban tegnap kétségek merültek fel arra vonatkozólag, hogy a kormánynak

módjában lesz-e a törvényt szövegszerű értelmezésében végrehajtani. Tegnap éjjeltől kezdve ugyanis angol útlevéllel rendelkező személyeknek nem adhatják meg az automatikus jogot, hogy Angliába beléphessenek, hanem bizonyítani kell, hogy bizonyos időt Angliában töltött, vagy pedig, hogy Angliában született.

Minden más esetben fel kell iratkoznia a bevándorlásra, amelyet a törvény évi 1500 családőre szűkített.

Autószerencsétlenség napja Haifán

Öttagú család a szétrobbant Volkswagenben — Két gyerek súlyosan megsebesült az Allenby-utcán — Az előző gázolások két áldozata meghalt a kórházban

Két közlekedési baleset sebesültjei haltak meg a hét végén a haifai Rambam kórházban. Egyikük a 62 éves Leib Katz, Kirját Smuel lakosa még január 12-ikén sebesült meg, amikor át akart haladni a Haifa-akkói uton és egy taxi elütötte. A másik halott a 10 éves Dávid Marciano, akit csütörtökön a haifai Allenby utcán ütött el egy autó.

Ujabb súlyos baleset történt tegnap a haifai öbölben a Barseverin gyár közelében, ahol autók hosszú sora haladt a főúton. Egy autó hirtelen megállt, a mögötte jövő Volkswagen pedig beszorult az álló autó és egy mögötte elővigyázatlanul haladó Egged autóbussz közé, amely teljesen szétrobbant a Volkswagent. A benne ülő család öt tagja és egy további utas sebesülten ke-

rült a Rambam kórházba, ahol megállapították, hogy kettőnek a sebesülése csak könnyű természetű. A szülői párból és három gyermekből álló család nevének nem közölték.

Két gyerek súlyosan megsebesült egy balesetben, amely tegnap a haifai Allenby utcán történt, ahol egy autóbussz, amely nagy sebességgel jött le a Karmelről, behajtott az ut oldalán hajtó magánkocsiba. A magánautóban ülő hét éves Dror Iráni súlyosan megsebesült a fején. Az autóbussz azonban ezen felül előretolta a magánautót, az belelökött az előtte vesztelő taxiba, a taxi meglökte az előtte álló másik magánkocsit és ez elütött egy arra haladó gyereket, Juszeff Fauzi Szaidit, aki szintén a fején sebesült meg. A két gyereket kórházba szállították.

Tel-Aviv, 19...
 (דוד חיים)
 משה הורוניה
 מרטון
 ש' 71
 ת"א הנהג' 7
 OTVENEDIK
 Főszerkesztő:
 Felelős szerk:
 Kiadó: Mizra
 Hängeg
 Te
Nass
VISS
 Az egyipt
 és diákok
 meg, mily
 Nas
 Kairo (R
 Heluanban, az
 meghívására,
 Egyiptom nem
 Izráel megszá
 és Izráelnek
 minősítette S
 fokozza azt az
 hódításuk. Nas
 gátásának a
 megszegte a
 Nasszer kife
 Izráel téved, h
 az arab nemze
 gosan gyenge
 hiszi, hogy
 arab országok
 Nasszer volt
 jött Heluanba,
 két héten He
 mint az egyet
 lefolyt tünteté
 lamint arról b
 hatóságok mé
 tüntetők ellen
 kel a tüntetés
 tosan olyan m
 ringenek, hogy
 cölja megingo
 Sunday Teleg
 a következtek
Terrorcsele
A b
tö
 A f
 — AZ ÚJ
 A szabot
 behatolni izr
 ölték, még n
 terrorakciói
 Ezt közöl
 katonai kor
 kes tényezői
 Ezen körök
 ra, hogy a t
 ség és felfo
Ha
szines,
hagyom
PESH
 Gythion
 Spárta me
 lona...
 és Málta...
Ezeket a
látogatja
HERZL
körútján
kezdődik
mulva, á
Az ár 92
(minden
Beiratkozás